

Scinteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XL Nr. 8599

Vineri 6 noiembrie 1970

6 PAGINI — 30 BANI

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a vizitat ieri piețele Capitalei și a analizat situația aprovizionării lor

În cursul dimineții de ieri, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a vizitat o serie de piețe ale Capitalei. La ora 7,00 dimineața, tovarășul Nicolae Ceaușescu se afla în piața Dorobanți. A vizitat apoi piețele din Oborescu, Depozitul I.L.F., strada Eliade (Între Vii), piețele Pantelimon, hala Traian, Piața Unirii, magazinul „Fortuna” din Calea Victoriei, piața Ilie Pintilie.

În cursul dimineții de ieri, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Republicii Socialiste România, Cornel Nicolae — șeful Departamentului pentru valorificarea legumelor și fructelor din Ministerul Agriculturii și Silviculturii.

Cu acest prilej s-au analizat în- tr-un ascuțit spirit critic lipsurile constatate cu ocazia deplasării în piețele de depozite și magazinele Capitalei, cauzele neajunsurilor, precum și răspunderea ce revine diferitelor ministere și instituții de resort.

S-a examinat astfel situația deficiențelor a aprovizionării cu lapte în piețele Capitalei în ziua de 5 noiembrie a.c. În cursul analizei la care s-a procedat a fost relevată deficiența coordonării dintre Ministerul Alimentare și Ministerul Industriilor Alimentare și Ministerul Agriculturii și Silviculturii în asigurarea cantității de lapte necesar consumului populației Capitalei, precum și în aprovizionarea piețelor și magazinelor cu desface legume de tot felul (varză, conopidă, roșii, ridichi de lună, gogosari, morcovi, țelină, sfeclă și altele), aprovizionarea bună cu carne de vacă, porc și oaie, cu pește. În același timp, în alte piețe, carnea, peștele proaspăt, laptele erau în cantități insuficiente sau chiar lipseau complet, iar desfacerea cartofilor era necorespunzătoare din punct de vedere calitativ.

La încheierea vizitei de cîteva ore prin piețele Capitalei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a convocat o ședință operativă de lucru la sediul Comitetului Central al partidului, la care au participat tovarășii Paul Niculescu-Mizil, Virgil Trofin, Ilie Verdet, Dumitru Popa, Dumitru Popescu, Iosif Banc, Ion Pătan, Angelo Miculescu — ministrul agriculturii și silviculturii, Gheorghe Moldovan — ministrul industriei alimentare, Nicolae Bozdog — ministrul comerțului interior, Cornel Onescu — ministrul afacerilor interne, Vasile Potop — șef de secție la Co-

mitetul Central, Alexu Augustin — procurorul general al Republicii Socialiste România, Cornel Nicolae — șeful Departamentului pentru valorificarea legumelor și fructelor din Ministerul Agriculturii și Silviculturii, precum și a organelor de comerț. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat să se aplice cele mai severe sancțiuni celor vinovați de această situație, precum și tuturor salariaților care reacționează și pun în vinzare asemenea cartofi.

Secretarul general al partidului a hotărât ca organele de resort să procedeze la retragerea imediată de pe piețele Capitalei a tuturor cantităților de cartofi necorespunzători din punct de vedere al calității. S-a indicat să se treacă imediat la selecționarea cartofilor atît din centrele de desfacere, cît și din depozitele Capitalei și să se înlăture cartofii de calitate proastă sau care conțin corpuri străine, desăcîndu-se pe piață numai cartofii sortați la nivelul calitativ cerut de consumul public.

Pe baza hotărîrii conducerii de partid și de stat au fost luate măsuri care permit crearea unei rezerve suficiente de cartofi pentru satisfacerea cerințelor populației a-tit în cursul toamnei, cît și în toată perioada iernii; s-au importat și continuă să se importe cantități însemnate de cartofi pentru acoperirea deficitului provocat de calamitățile naturale abătute, în cursul acestui an asupra țării noastre. Tovarășul Ceaușescu a indicat, totodată, ca, pentru sporirea stocului de cartofi de care dispune statul, cooperativile de consum să desfășoare o mai largă activitate de achiziționare a cartofilor de la producătorii particulari.

Tovarășul Ceaușescu a criticat situația necorespunzătoare a depozitelor de legume și fructe de care se dispune în cursul zilei de ieri, indicînd să se efectueze un control rapid și organizat în toate depozitele similare din Capitală și din întreaga țară și să se ia măsuri urgente pentru îmbunătățirea situa-

(Continuare în pag. a V-a)

BAZĂ PUTERNICĂ VIITOAREI PRODUCȚII AGRICOLE!

Pentru a obține recolte mari în anul care vine sînt necesare efectuarea arăturilor de toamnă pe toate suprafețele, executarea exemplară a tuturor lucrărilor de sezon

Lucrările agricole de toamnă — recoltarea culturilor tirizi și semănatul cerealelor — se apropie de sfîrșit. Potrivit datelor furnizate de Ministerul Agriculturii și Silviculturii, pînă pe data de 5 noiembrie, porumbul a fost strîns de pe 98 la sută din suprafețele cultivate în întreprinderile agricole de stat și 96 la sută în cooperativile agricole de producție. Soseau cartofilor, practic, s-a încheiat. Sfecla de zahăr a fost recoltată de pe 91 la sută din suprafețe. Există condiții ca, în următoarele zile, însemnarea cerealelor de toamnă să se încheie peste tot. Strîngerea în întregime a recoltelor din cîmp, depozitarea și păstrarea în cele mai bune condiții a produselor, precum și înfăptuirea măsurilor care să asigure o producție agricolă bună în anul care vine impun mobilizarea în întregime a tuturor forțelor și mijloacelor. Este cu atît mai necesară această muncă intensă, cu cît, se știe, în acest an, producția agricolă — cerealelor, leguminoaselor, zootehnică — a fost diminuată datorită ploilor neobișnuit de abundente din primăvară, care au dus la înfrîngerea lucrărilor, inundărilor, stăgînării apelor pe semănături, precum și secetei din a doua parte a verii. Peste tot în agricultură s-au făcut eforturi deosebite pentru a diminua efectele negative ale calamităților naturale. Este necesar ca aceste eforturi să continue, executîndu-se lucrări de cea mai bună calitate pentru ca în anul viitor să se obțină producții mari. Ce chestiuni urgente se ridică în legătură cu desfășurarea lucrărilor agricole?

În unitățile agricole unde semănatul s-a făcut mai devreme, grîul a răsă-

rit și continuă procesul de înfrățire. Întrucît ploile din luna trecută au îmbunătățit umiditatea din sol, în cele mai multe locuri grîul se dezvoltă normal, ceea ce constituie un factor important în obținerea unei recolte bune în anul viitor. Condițiile climatice din această toamnă, caracterizate, în sudul țării, prin temperaturi ridicate, favorizează încă înmulțirea unor dăunători. Deși se prevede că răcirea vremii semnalată în partea de nord a țării, se va extinde și în celelalte regiuni ale țării, pericolul atacului de dăunători continuă să existe. De aceea, suprafețele înșămintate în această toamnă cu grîu trebuie să fie controlate permanent. Ministerul Agriculturii și Silviculturii a atras atenția asupra răspunderii cu care specialiștii din agricultură trebuie să depisteze atacul de zabrus și să ia de urgență măsuri de combatere. În acest scop, fiecare solă trebuie parcurasă pas cu pas pentru a se putea identifica din vreme fiecare porțiune atacată, oricît de mică ar fi ea. S-a recomandat, de asemenea, ca acolo unde se constată atacuri ale dăunătorilor să se facă prafului cu insecticide.

Anul acesta, recolta de grîu a fost diminuată nu numai de laundările propriu-zise, cît mai ales de bălărea apei pe mai multe suprafețe de teren, ducînd la avariarea și distrugerea plantelor. Pentru a se preveni situații ca cele înfîlțite în acest an, este necesar ca, în fiecare unitate socialistă agricolă, să se ia măsuri în vederea executării de canale și sănturi care să permită scurgerea apelor. În ju-

(Continuare în pag. a III-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A PRIMIT DELEGAȚIA PARTIDULUI COMUNIST PERUAN



Joi după-amiază, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, s-a întîlnit cu delegația P.C. Peruan, formată din tovarășii Jorge del Prado, secretar general al P.C. Peruan, și Felix Arias Schreiber, membru al Comisiei politice, șeful Secției Internaționale a partidului, care vizitează țara noastră, la invitația C.C. al P.C.R. Au participat tovarășii Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R., și Constantin Vasiliu, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R.

În cursul întrevederii s-au făcut înfîlțiri reciproce asupra activității și preocupărilor P.C. Român și P.C. Peruan. Cu acest prilej s-a manifestat hotărîrea comună de a dezvolta relațiile de solidaritate internațională între cele două țări, pe baza stimei și respectului mutual. S-a exprimat, de asemenea, dorința de a extinde legăturile de colaborare între ambele țări, în interesul dezvoltării independente, pe drumul progresului social, a celor două țări, în folosul cauzei păcii și colaborării internaționale.

Întîlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă de cordialitate și prietenie.

Constructorii și montorii „Cetății oțelului” de la Galați au îndeplinit planul cincinal

Colectivul de muncă al Întreprinderii de construcții și montaje siderurgice Galați a îndeplinit cu 57 de zile mai devreme planul de construcții și montaje prevăzut pentru cincinalul 1966—1970. Lucrările realizate în acest cincinal se concretizează în realizarea Combinatului siderurgic Galați.

În telegramă trimisă cu acest prilej pe adresa Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, constructorii gălățeni se angajează să mențină în continuare un ritm intens de execuție, corepunzător necesităților privind punerea în funcțiune a termenelor stabilite a laminorului de benză la cald. Pentru a realiza planul de construcții și montaje de 130 milioane lei peste prevederile cincinalului. În acest fel, valoarea lucrărilor de construcții-montaj din acesti cinci ani va depăși 5 miliarde lei, respectiv peste 11 miliarde lei valoarea de investiții.

(Continuare în pag. a II-a)

Noi și largi perspective deschise colaborării frățești multilaterale româno-iugoslave

Vizita de prietenie a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, în Iugoslavia, însoțit de un grup de conducători de partid și de tovarășii Iosip Broz Tito, președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, prilej de întîlniri, de prietenii, de înțelegere și de înțelegere reciprocă, de respect și solidaritate, pe care poporul român le nutrește față de poporul iugoslav, față de conducătorul lor, tovarășul Iosip Broz Tito.

În cadrul convorbirilor de la Brdo, care s-au desfășurat într-o atmosferă de cordialitate, deplină înțelegere și încredere reciprocă — convorbiri a căror cuprînzătoare, substanțială sinteză o constituie comunicatul comun adoptat în încheierea întîlnirii și publicat în ziarul de ieri — s-au efectuat un amplu schimb de păreri cu privire la relațiile bilaterale, la problemele actuale ale vieții internaționale și cele ale mișcării comuniste și muncitorești internaționale, precum și o informare asupra mersului construcției socialiste în cele două țări.

Prezentele întîlniri ce au avut loc în ultimii ani între tovarășii Ceaușescu și Tito — întîlnirea de la Brdo este a opta între cei doi președinți — au prilejuit convorbiri rodnice asupra preocupărilor celor două țări și de guvernare pentru adîncirea colaborării dintre țările noastre. Se poate spune, pe drept cuvînt, că aceste întîlniri de lucru ale președinților Ceaușescu și Tito au reprezentat un aport esențial la consolidarea relațiilor multilaterale între România și Iugoslavia, conferînd acestor relații un caracter de profundă înțelegere reciprocă, așa cum sînt relațiile între vecinii și prieteni. „Colaborarea și prietenia

dintre țările noastre, dintre noi — spunea tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU în toaștul roșit la di-neul oficial de la Brdo — au la bază atît interesele celor două popoare, cît și interesele tuturor forțelor progresiste. Mergînd pe acest drum, servim interesele țărilor noastre, ale păcii și socialismului.”

Se cunvine subliniat faptul — con-somnat de ziarul iugoslav „Borba” — că președintele Ceaușescu și Tito s-au întîlnit acum, într-un moment în care România și Iugoslavia, cît și ei personal, au dobîndit rezultate excepționale de bogate, remarcate în toată lumea, în sfera activității internaționale, activitate inspirată de un fel esențial — tendințele pentru asigurarea păcii în condițiile unei colaborări mai largi și bazate pe principii de egalitate în Europa și pe celelalte continente.”

Prin perspectivele pe care le deschide, convorbirile de la Brdo, evidențiază încă o dată utilitatea și rodnicia metodei întîlnirilor și discuțiilor între conducătorii de state și guverne, marchează noi jalioane pe calea extinderii relațiilor între țările și popoarele României și Iugoslaviei, relații bazate pe egalitate în drepturi, încredere și respect reciproc.

Pornindu-se de la rezultatele remarcabile obținute pînă în prezent în amplificarea legăturilor multilaterale dintre cele două țări, în îmbogățirea lor cu noi forme de colaborare, relevîndu-se eficacitatea diferitelor modalități de cooperare în producție și în alte domenii economice — al căror simbol îl reprezintă grandioasa construcție comună de la Poortele de Fier, adevărată punte a prieteniei celor două popoare — s-au trasat noi căi de intensificare a relațiilor politice, economice, științifice, culturale, a relațiilor din zona de frontieră, precum și în alte domenii, care să permită o colaborare stabilă de lungă durată pe toate țărîmurile.

Într-adevăr, examinînd progresele considerabile realizate în dezvoltarea colaborării româno-iugoslave pe multiple planuri, nu se poate să nu se remarcă marile posibilități ce mai există încă în această direcție, resursele ce se cun în încă valorificate pentru a ridica colaborarea și cooperarea economică, tehnico-științifică, culturală la nivelul pe care se desfășoară pe plan politic. Aceasta este, de altminteri, dorința comună a celor două țări și de guvernare a popoarelor țărilor noastre socialiste, dorința ce și-a găsit o importantă concretă

Victor BIRLADEANU

(Continuare în pag. a V-a)

DU-ȚE, OLTULE, OLTULE, ȘI SPUNE...

Legenda Oltului este bine cunoscută. Mai puțin, cu siguranță, e-a auzit de o oarecare cioban Ion Oprea, care, pe la sfîrșitul secolului al XVIII-lea, minîndu-și mîna pe umăr și descoperîndu-și la s-au îmbogățit.

Și astfel s-a pus capăt liniștii seculare a condrilor de brazi de dincolo de Sîndromnic. Pe valea Șipoș au început să tîne și să detune pulberile și stîncile roșii țogolite (urmele se văd și acum), brazi au prins să se huleie, iar tîrnăcoapele s-a scris-nescă în țării rocilor subterane. Cu mijloacele rudimentare de exploare și exploatare, pămîntul era în adîncimi nu fost jensionoasă. Între 1838—1940, bunăoară, se sapă o galerie de 700 metri, care după actual naționalizării — în condiții de modernizare și dotare cu tehnica nouă — este și acum utilizată.

Propriu-zisă localitate a minerelor era un sîc numîndu-și prin anul 1939 — ne-a spus primul orașului Bălan, tovarășul Iuliu Andor — nu mai mult de 16 case din lemn, ajungînd în 1949 să aibă 70 de familii. Pînă în acel an, cam atît. Azi, în 1970, în perimetrul celor trei mine ale Combinatului minier Bălan sînt peste 40 kilometri de galerii, care coboară pînă la adîncimi de 185 metri și prîntere care numai galeria Olt, cu gura de intrare situată deasupra o-glinzii primului baraj construit pe acest rîu, la Mesteacăni, are mai mult de 1.400 metri. Jar o-raqul, cu siluetele blocurilor de

Reportaj de Sever UTAN

(Continuare în pag. a III-a)

DOFTANA — un simbol al eroismului comunistilor

ANIVERSAREA A CINCI DECEALII DE LA ÎNCEPEREA PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN REDUCE ÎN CONȘTIINȚA DRUMUL eroic de luptă străbătut de partid în fruntea forțelor revoluționare, democratice și patriotice ale poporului nostru, pentru împlinirea înaltelor idealuri înscrise pe steagul său: lîchidarea oricărei exploataări și asigurarea omului de cître om, făurirea socialismului pe pămîntul României.

În înaintarea sa pe acest drum, partidul a avut de înfruntat nenumărate piedici și greutăți. Este cunoscut faptul că la puțin timp după crearea sa, clasele stăpînitoare, în dorința de a împiedica creșterea luptei revoluționare a maselor muncitoare, de a consolida și menține regimul burghezo-mosieresc, au trecut la aplicarea unui vast plan de decapitare a mișcării muncitorești din țara noastră prin scoaterea partidului comunist în afara legii, prin dezlîntuirea unei cumplite terori, prin împinzirea țării cu închisori și lagăre destinate să izoleze pe militanții revoluționari de mase și a frînge voința lor de luptă. Dar nici prigonoarea cea mai sălbatică, nici procesele monstruoase, nici temnițele și nici un fel de opreși n-au putut să abată par-tidul de la stăruirea intereselor poporului.

Plină de semnificații este în acest sens istoria tristă a închisorii Doftana. De-a lungul existenței de mai bine de 40 de ani — pînă la prăbușirea sa în noaptea de 9/10 noiembrie 1940 — Doftana a constituit o în-truchipeare vie a urii feroce nutrite de regimul burghezo-mosieresc împotriva celor mai buni fi ai acestui popor, luptători curajoși pentru libertate. În același timp, Doftana a devenit un simbol al dirzenței și neînfricării comunistilor, al voinței și al capacității lor de a rezista celor mai grele încercări, de a păstra, chiar și atunci cînd aceasta părea cu desăvîrșire imposibil, legăturile cu poporul și de a continua lupta revoluționară.

Construită în anii 1894—1897, în apropierea orașului Cîmpina, la cîteva

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România BUCUREȘTI

Am dat o înaltă apreciere amabilului mesaj prin care ați exprimat feliicitările dumneavoastră, ale Consiliului de Stat și ale poporului român prieten, cu ocazia alegerii mele în funcția de președinte al Republicii Arabe Unite.

Transmitîndu-vă cele mai cordiale mulțumiri pentru nobilele dumneavoastră sentimente față de poporul Republicii Arabe Unite și față de mine, vă pot asigura că legăturile de prietenie care din fericire există între țările noastre prietene se vor întări continuu, în avantajul reciproc al ambelor noastre popoare și în interesul promovării păcii mondiale.

Am plăcere să vă exprîm considerația mea cea mai sinceră, urînd poporului prieten român și pe viitor progres și prosperitate.

ANWAR EL SADAT Președintele Republicii Arabe Unite

Excelenței Sale Domnului ION GHEORGHE MAURER

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România BUCUREȘTI

Vă rog să primiți, Excelență, cele mai sincere mulțumiri pentru amabilul dv. mesaj prin care mi-ați adresat feliicitări și cele mai bune urări. Împărtășesc speranța dv. că relațiile prietenești dintre țările noastre vor continua să se dezvolte în interesul lor reciproc.

MAHMUD FAWZI Primul ministru al Republicii Arabe Unite

pagina economică



Unitate relativ fină, Uzina de aluminiu din Slatina este dotată cu echipamente și instalații de mare precizie, ce conferă produselor fabricate siguranța unor caracteristici tehnice superioare. În imagine, un aspect din obişnuitul control de calitate la care sînt supuse barele de aluminiu. Foto: O. Plecan

Care este stadiul realizării planului pe anul 1970 în întreprinderea dv.?

La sfîrşitul primului trimestru al anului, Uzina de vagoane din Tr. Severin prezintă o nerezolvare a planului de producție marfă în valoare de peste 30,5 milioane lei. Contrar aşteptărilor, în luna imediat următoare, restanțele au crescut, ridicîndu-se la 44,4 milioane lei, ceea ce, fireşte, pune sub semnul întrebării înseşi posibilitățile de îndeplinire a planului pe întregul an. Cu atât mai grave aparţin toate aceste nerezolvări dacă avem în vedere că nu este vorba de produse oarecare, ci de mărfuri destinate în bună parte exportului.

a cărui traducere în practică o urmărim pas cu pas. Aceste măsuri vizază deosebit de rezolvarea unor sortimente pentru care avem condiții de finalizare, urmărirea operativă pe ateliere și pe schimburi a sarcinilor zilnice pentru realizarea programului întocmit la începutul lunii; îmbunătățirea tehnologiei de fabricație și a fluxului

colectiv al acestei uzine este antrenat cu toate forțele pentru recuperarea producției restante, în asemenea ritm de livrare nu este de natură să contribuie la intensificarea ritmului fabricației în uzina severineană.

Porind de la această realitate, se desprinde concluzia că la Uzina de vagoane din Tr. Severin, în

Trebuie făcut totul, pentru ca Uzina de vagoane din Tr. Severin să recupereze restanțele!

la toate tipurile de vagoane, lucru ce ne-a permis ca în unele perioade să depășim capacitatea proiectată de 12 vagoane pe zi, ajungînd zilnic la 14-15 vagoane; extinderea gradului de echipare cu scule și dispozitive, care va avea drept consecință creșterea productivității muncii; extinderea lucrului în ture la construcția vagoanelor de transport ciment în vrac, destinate exportului și altele.

clauza eforturilor care se depun în întreprindere, muncitorii care s-au luat pentru impulsionarea aprovizionării cu subsanșamble, s-a creat din nou, la ora actuală, o situație critică în legătură cu realizarea planului din cauza goluțului produs în livrarea osilor fabricației muncii; explicarea acestei inconștințe a furnizorului de osii și care este perspectiva redresării în timp util a livrării acestor subsanșamble de către Fabrica de osii și boghiuri din Baș.

Asadar, ajuns la capătul firului, la Fabrica de osii și boghiuri Baș, acolo unde se hotărăște, într-un fel, producția uzinei severinene, înălturarea goluțului de producție la vagoanele de marfă, conștemmăm o largă mobilizare pentru normalizarea producției. Totul este ca specialiștii tehnici să rezolve anumite probleme care se pun în calea realizării planului acestei fabrici.

Viorel SALGHEAN

BAZĂ PUTERNICĂ VIITOAREI PRODUCȚII AGRICOLE!

(Urmare din pag. 1)

dețel Ilfov, din inițiativa comitetului județean de partid, direcția agricolă împreună cu specialiștii din cooperativile agricole, a întocmit o documentație privind lucrările care trebuie efectuate în vederea scurgerii apelor de pe terenurile agricole. Acum, o dată cu încheierea semănatului și recoltării, se trece, cu toate forțele, la executarea canalelor și a altor lucrări necesare evacuării apelor. Este necesar ca în fiecare județ să se treacă la executarea unor asemenea lucrări, folosindu-se atât utilitățile existente, cât și forța de muncă disponibilă în această perioadă.

să fie livrate pentru aprovizionarea populației în primele zile ale primăverii. Or, pînă ieri, 5 noiembrie, în cooperativile agricole, înșămînțatul acestor culturi s-a făcut pe numai 85 la sută din suprafețe. Lucrările sînt întinzite îndeosebi în unele județe din nordul țării, unde s-a depășit epoca optimă de plantat și semănat în deosebi la ceapă și salată. Condițiile climatice din această toamnă sînt favorabile, înct, după aprecierile specialiștilor, aceste lucrări pot continua. Există și condiții materiale. Pentru ceapă verde, de exemplu, au fost asigurate cantități suficiente de arpagic, dar care din cauză că nu este preluat de către cooperativile agricole stă în stoc în magaziele „Agrosem”. Înțirirea plantării și înșămînțării acestor culturi atât de necesare pentru aprovizionarea populației în primele zile ale primăverii se datorează faptului că unitățile I.L.F. nu au încheiat contracte pentru toate suprafețele care urmează să se cultive și pentru producția ce se va obține. De aceea, direcțiile agricole și întreprinderile pentru valorificarea legumelor și fructelor s-au urgiteze plantatul și semănatul legumelor-verdeturi și să asigure contractarea acestor produse.

In aceste zile, timpul continuă să fie favorabil pentru executarea lucrărilor agricole în câmp. De aceea, acest timp trebuie folosit din plin pentru încheierea grănică la tuturor lucrărilor agricole de toamnă, condiție hotărtoare pentru obținerea unor recolte mari în anul viitor.

(Urmare din pag. 1)

trei-cinci etaje, privit de la cota 1230, din virful noii instalații de extracție de la mina nr. 2, se dezvăluie ochiurile ca o dimensiune urbanistică modernă. Dezvoltarea de la un an la altul a capacității de producție a combinatului minier s-a răsfrînt și s-a sincronizat cu emanciparea tineretului. Condiționarea a fost reciproc tonică pentru furtorii acestei creații a orinduirii noastre socialiste. În timpul vizitei de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu, în august 1966, la Bălan, se arăta că, date fiind nevoile tot mai mari de cupru ale industriei noastre socialiste în plin avînt, producția de minereu de aici trebuie să ajungă în 1970 la peste 1 milion de tone, urmînd să se facă în acest scop importante investiții în direcția deschiderii de noi mine, dotării cu utilaje de mare randament și dezvoltării flotației. O dată cu dezvoltarea potențialului industrial, urmează să se construiască în oraș noi locuințe și obiective de larg interes social și cultural, ceea ce avea să contribuie la ridicarea generală a bunăstării, a condițiilor de muncă și viață ale locuitorilor de aici.

derea Oltului la primul din barajele construite pe cursul său, la Mestecăniș. Pe acest ir, după cum se știe, se află acum în construcție și alte baraje, mult mai mari. Și prevederile formulate în urmă cu 4 ani s-au împlinit. Directorul general al combinatului, inginerul

muncă, în aspirații și bucurii, minierii români, maghiari și de alte naționalități de aici au mărit în 1970 nivelul producției la mai mult decît dublu față de realizările anului 1965, urmînd ca în 1975 producția să crească - raportată la anul în curs - cu încă 35 la sută. Din numai producția

tot mai înalt resursele și mijloacele existente în unitate. Bineînțeles, ridicarea calificării a avut aici un rol important. Dar, în primul rând, în baza întregului colectiv de vagoni din Tr. Severin, în

du-te, Oltule, și spune... X-lea Congres al partidului. Avea multă dreptate tovarășul Victor Neag, secretarul comitetului de partid, cînd ne spunea că cele mai multe realizări sînt datorate realizării anului 1965, urmînd ca în 1975 producția să crească - raportată la anul în curs - cu încă 35 la sută. Din numai producția

generații noi. Orasul își lărgeste și își îmbogățește mereu trăsăturile arhitectonice. Sînt mulți aceia care la Bălan au definitiv persoana, și-au întemeiat familiile sau au cunoscut omenească bucurie de a deveni părinți.

CONTRASTE

● A plecat un tren din gară... (și-a rămas sfecla pe jos)

O imagine de sezon în multe stadii de cultură a daui „munții” de sfeclă de zahăr care așteaptă să fie transportată. Desigur, este normal să se adune grămizile de sfeclă, dar tot atât de firesc este ca acestea să nu staționeze excesiv de mult în gară sau în depozitele intermediare. În prezent, însă - după cum ne scrie corespondentul nostru Florian Ene - se află mii de tone de sfeclă de zahăr netransportată de mult timp în bazele de la Girbovi.

● Stane de calcar

Uzina de produse sonice din Ocna Mureș a suferit mari prejudicii în urma inundațiilor din luna mai. Eforturile să diminueze pierderile, colectivul uzinei s-a angajat cu toate forțele pentru recuperarea producției restante. Dar... „Aprovizionarea cu calcar decurge extrem de greu - ne comunică, alarmat, ing. Aurel Lazăr, directorul uzinei. Înregistram pierderi de producție și sîntem în fața pericolului de a oprit fabricația.”

● Misterul din cufăr... era de aluat

Cineva, absolut din întimplare, ne scrie corespondentului nostru Al. Mureșan, a avut o experiență în curtea uzinei „Tehnofrig” din Cluj 126 lăzi mari, îngrerate de ploaie. Cineva a zcut ideea să le desfacă, pentru a vedea ce conțin. „Nu pune mina, fiule - s-a răstăit un tovarăș din conducerea uzinei. Nu observi, dacă arată prea rău, ca să fie ale noastre. Dă-le, știți chestia asta cu farfurii zburătoare”. Imediat s-a dat sfîrșit nărilor și s-au adunat aici la „Tehnofrig” tot felul de „oameni”: mai mari în ale astronomiei, specialiști cu renume și fără renume, chiar și un psiholog. S-au tot învîrtit în jurul lăzilor misterioase, dar nu au îndrăznit să forțeze

● Luați umbrele, vine omul care aduce ploaia

Oameni prevăzători, specialiști din Ministerul Agriculturii și Silviculturii și Silviculții au solicitat pentru anul care vine Centralile Industriale pentru mașini agricole o cantitate de 7700 tone de instalații pentru tractoare. Și mai prezintă, producătorilor - întreprinderile mecanice „Cealău” din Piatra Neamț - și-a procurat toate cele necesare în vederea acestui lucru: documentația, materiile prime, materialele etc. Numai că cei de la Agricultură, ne informează (Preda, corespondentul „SciŢteii”) au renunțat în ultimul moment la 3700 tone din totalul

● Contabila zburătoare

Intr-o scrisoare primită din partea cooperativelor agricole de producție din Chitila, aparținînd de municipiul București, ni se semnaleză că această unitate a angajat în postul de contabil principal pe o absolventă a școlii de contabilitate agricole C.A.P., Toma Elena. Cooperativa l-a angajat completarea studiilor și obținerea buletului de identitate. Cînd s-a văzut cu li-

mina soartei. Poate că nu s-ar fi decis așa de ușor pînă la urmă, dacă cineva nu se implicase și cădea peste una din lăzi. Într-unu, ce să vezi - numai mașini. O sută douăzeci și șase de mașini. „A, sînt mașini care sînt stiat acm, fabricate de noi și cumpărate de „Uzinezor”. De ori ori stau aici. E o chestiune pămînteană”. Numai că mașinile ar costa - zice - se pare - 3 milioane de lei. Și tot așa se spune că pămîntului celălalt s-au făcut foc pe cei de la „Tehnofrig” tot felul de „oameni”: mai mari în ale astronomiei, specialiști cu renume și fără renume, chiar și un psiholog. S-au tot învîrtit în jurul lăzilor misterioase, dar nu au îndrăznit să forțeze

LA SĂVINEȘTI Idei a căror utilitate se măsoară în milioane lei economii

Anul acesta, la Uzina de fibre sintetice de la Săvinești s-a înregistrat un mare număr de propuneri de invenții, inovații și raționalizări, menite să contribuie la dezvoltarea continuă a producției, la creșterea calității sortimentelor realizate la folosirea cu eficiență mărită a tehnologiilor, materialelor prime și materialelor. Multe din aceste idei valoroase au fost însușite pentru studiu, experimentare și aplicare în producție. Un calcul făcut de către specialiștii de pe platforma industrială chimică a Săvineștiului relevă că de pe urma valorificării în producție a noilor soluții tehnice propuse s-au obținut economii de peste 3 milioane lei. Bunăoară, numai prin aplicarea inovației intitulate „Îmbunătățirea tehnologiei de recuperare a carbonatului de etilenă”, semnată de către inginerii Ion Tătaru și Augustin Mihaly și operatorul chimist Vasile Argint, uzina conștemnează o economie anuală de aproape 800.000 lei.

Măsurile luate în direcția perfecționării proceselor tehnologice s-au materializat prin realizarea în cursul a 9 luni din acest an, peste plan, a unei producții suplimentare de 2.000 tone fibre melanj și altele. Coșmentent, a unii asimilat în fabricărilor noi sortimente de fibre și fibre sintetice, cu însușiri de înrobunțare sporite, îmbogățindu-se atât cîteva din mijloacele de recuperare a materialelor, în producția de anvelope etc.

Ion PREDA corespondentul „SciŢteii”

Du-te, Oltule, și spune...

Marin Cristî, ne-a pus la îndemînă cîteva date revelatoare în acest sens. De pildă, Combinatul minier Bălan are circa 4.900 de salariați, al căror număr va ajunge în 1975 la circa 6.000. În cadrul activității de aici se urmăresc două direcții principale: de producție și de explorări geologice, și de extragere și preparare a minerului care se livrează sub formă de concentrate cuproase și piritoase. Pirita este indispensabilă, este „hrana” de toate zilele pentru marile unități ale industriei chimice de la Năvodari, Valea Călugărească, Turnu-Măgurele, unde servește la fabricarea acidului sulfuric. Ni s-a spus că cincinalul viitor va crea noi piste și posibilități de valorificare superioară în gînd și în

lor pe anul curent s-ar putea realiza un fir de cupru gros de 1 milimetru, cu care să se înconștine apol pămîntului de 20 de ori. La sfîrșitul celor trei trimestre a.c., indicatorii de plan privind producția globală și marfa, productivitatea muncii și sarcinile de investiții au fost îndeplinite și depășite, existînd toate condițiile - ne-a declarat directorul general al combinatului, ca uni-tatea să realizeze mai devreme cu o lună sarcinile ce-l revin în actualul cincinal.

Două au fost „motoarele” principale ale acestor succese: 1) infuzia puternică de tehnica modernă, extinderea continuă a razei ei de eficiență și 2) capacitatea, competența profesională a întregului colectiv, de a pune în valoare la un nivel

sau aduse din import), cu punerea în funcțiune mai devreme cu un trimestru sau mai mult a unor linii tehnologice de flotație atât cîteva din mijloacele care au stat la îndemînă colectivului pentru a mări de la un an la altul producția, pentru a spori eficiența activității de aici.

ceul terminat și cu buletinul în buzunar contabilă (principală) și-a părăsit muncă și s-a angajat la Direcția de drumuri a județului Ilfov. Vola să circule, „mai pe asfalt”, dînd cu tifla obligațiilor asumate. Ar fi cazul ca cei care l-au acordat încrederea și (buletinul) să i le retrădă - și pentru cazul în sine, și pentru a servi drept îndărtură de mînt celor cu mentalitate asemănătoare.



ISTORICĂ

„Mica bibliotecă de istorie”

Lucrările de istorie au în țara noastră numeroși și pasionați cititori în afara cercurilor de specialiști. Pornind de la faptul că marile frățate, mamele sau monografiile din acest domeniu prezintă, pe lângă valoarea și utilitatea lor recunoscută, și unele dificultăți, pentru cititorul nespecialist, care caută în cartea de istorie fie numai datele principale ale unei probleme, fie o tratare mai puțin încărcată de elemente științifice, dar bogată în fapte — unele foruri specializate se străduiesc să găsească modalități noi care să satisfacă setea firească a cititorilor pentru lectură istorică. Pe această linie, Institutul de studii istorice și social-politice din Iași, la C.C. al P.C.R. a inaugurat, nu demult, în colaborare cu Editura politică, tipărirea unei noi colecții — intitulată „Mica bibliotecă de istorie”, colecție ce apare sub coordonarea prof. univ. dr. Titu Georgescu (responsabil), Georgeta Onicea și Stelian Neagoe.

Tematica acestei noi colecții se dovedește a fi — după cum o atestă cele șase volume apărute până în prezent — variată și de larg interes. Ea își propune să reliefeze unele din momentele cruciale ale luptei poporului nostru pentru libertate, independență națională și progres social, și cu deosebire evenimentele însemnate din istoria contemporană a României. Consistent, în acest sens, prima lucrare apărută în noua colecție sub titlul: „Revoluția română de la 1848. Semnată de Constantin Căzâncău, Dan Berindei, Marin Florescu și Vasile Neculae, lucrarea reușește să infuzeze succint și în-

SOCIOLOGICĂ

„Metode și tehnici ale sociologiei”

Dezvoltarea cercetărilor sociologice, sporierea contribuției lor la conturarea unor soluții eficiente pentru problemele complexe pe care le ridică conducerea și orientarea diferitelor sectoare ale vieții noastre sociale depinde, în mare măsură, de perfecționarea continuă a instrumentelor de investigație, de adoptarea unei metodologii de lucru avansate, moderne. În această privință, se impune a face clar distincția între anumite practici științifice mai mult de empirism și diletanțism și cercetarea sociologică autentică, științifică, care utilizează metode de investigație riguroase, apte să-l ajute pe sociolog în dezvoltarea semnificațiilor majore ale realităților sociale, a sensului evoluției unor fenomene și procese aflate azi într-un stadiu încă incipient.

Tocmai la realizarea unor asemenea cerințe imperioase ale cercetării în domeniul sociologiei slujește volumul „Metode și tehnici ale sociologiei” apărut recent în Editura didactică și pedagogică, volum coordonat de profesorul Mircea Constantinescu și conf. univ. Octavian Berlogea și care îmbrățișează principalele metode și tehnici prezentate la Simpozionul de sociologie organizat în 1969 de catedra de sociologie și Laboratorul de sociologie de la Universitatea din București și de Institutul de expertiză și recuperare a capacității de muncă. Este o apariție salutată de toți cei ce practică investigația sociologică în țara noastră.

Interesul față de lucrare este suscitată de faptul că aceasta prelucrează metode, tehnici și procedee, particulare sau interdisciplinare, cantitative și calitative, așa cum se aplică ele în mod concret în domeniul arti de variate ca: sociologia urbanizării, sociologia muncii, sociologia medicinei, sociologia familiei, a educației, a culturii, sociologia științei etc. Din paginile volumului se reliefează net ideea că cercetătorii sociologi din țara noastră concep teoria, epistemologia și metodologia sociologică ca o generalizare nemișcată a practicilor de investigație exactă a realităților noastre sociale, fapt ce face ca și metodologia să apară într-o sudură indisolubilă cu aceste realități.

Relieffăm meritul multora dintre autori studii înmănunchate în acest volum de a folosi în cercetările lor metode și tehnici de investigație situate în planul parametrilor celor mai moderni ai sociologiei mondiale, ca: aplicarea teoriilor și metodelor matematică la analiza fenomenelor sociale — de pildă aplicarea teoriei matematice a graficelor la analiza relațiilor dintre procesul de industrializare și procesul de urbanizare în țara noastră —, utilizarea procedurilor selecției probabilistice, a tehnicilor de investi-

DE ARTĂ

RADU BOGDAN

„ANDREESCU — Artistul în epocă”

Dacă după cum spune Paul Valery „entuziasmul nu este o stare sufletească de scriitor” (ceea ce desigur nu trebuie luat într-un înțeles absolut) un entuziasm inteligent este necesar atunci când este vorba de un studiu consacrat operei unui artist. Admirarea și de mai multe feluri. Există o admirare rece, interiectivă pe stăm și la care grăia de a pricepe și de a explica moderează entuziasmul; există o admirare în care înțelegerea și explicarea nu lasă prea mult loc unei expresii mai adevărate și sentimentului; și mai este o admirare în care căldura dragostei se compănește cu adâncimea inteligerii, cu riguroasa informației și cu folosirea a citi mai multe puncte de vedere, cu scopul de a lumina și de-a descoperi cit mai multe întesurări ale operei.

Lucrearea lui Radu Bogdan despre Andreescu, (vol. Artistul în epocă, Editura Meridiana, București, 1969) îmbrățișează o mare varietate de aspecte și metode de lucru suverane contribuind, desigur, la accelerarea acestui progres. Dacă înțelegerea și explicarea nu lasă prea mult loc unei expresii mai adevărate și sentimentului; și mai este o admirare în care căldura dragostei se compănește cu adâncimea inteligerii, cu riguroasa informației și cu folosirea a citi mai multe puncte de vedere, cu scopul de a lumina și de-a descoperi cit mai multe întesurări ale operei.

PEDAGOGICĂ

„Tineretul și familia”

Însoțită în ansamblul lucrărilor de prospectare sociologică, pedagogică sau psihologică a realității sociale, așa cum se prezintă în aceste momente de intens efort constructiv național, cartea „Tineretul și familia”, pe care Editura Politică o prezintă cititorilor, se distinge printr-o problematică de stringență actualitate: integrarea familială a tineretului ca formă specifică a integrării sociale. Cele trei părți ale lucrării evidențiază, într-o logică firăscă, mai întâi modul de structurare a familiei ca mediu educațional, apoi rolul școlii, ca instituție educativă în integrarea familială, pentru ca în final să se reliefeze aspectele procesului de instituționalizare a educației părinților. Prin fiecare studiu străbate constant preocuparea pentru testarea obiectivă a aspectelor relevante la tineret, la rolul elementului pedagogic-formativ și moral în consolidarea unor relații familiale stabile și optime pentru o activitate socialmente utilă. Alături de interesantul studiu referitor la „funcțiuni și tendințe ale familiei contemporane” (semnat de Ovidiu Badina și Fred Mahler), putem remarca competența cu care se relevă aspecte ale conflictului dintre generații în grupul familial (C. I. Rosetti), sensul educativ al idealului despre căsătorie și familie (Gh. Berescu), pregătirea tineretului școlar pentru viața de familie (Leon Topa).

EDITURA „EMINESCU”

- Hortensia Păpăduș Bengescu : „LOGODNICUL” (colecția „Romane de ieri și de azi”).
• Gelu Naum : „POETIZATI. POETIZATI”.
• Ion Alexandru : „POEME”.
• Francisc Munteanu : „INCONTRO ?”.
• Nicolae Breb Popescu : „CAPCANA HERMINIEI”.
• Mihail Teclu : „CINTECELE”.
• Panai Popescu : „MASCĂRI-CIUL ȘCHIOP”.
• Marin Bucur : „C. A. ROSETTI” (seria „Universitas”).
• Dumitru Pop : „FOLCLORISTICA MARAMUREȘULUI”.
• Gabriel Tepelea : „STUDII DE ISTORIE ȘI LIMBA LITERARĂ”.

EDITURA „MILITĂRĂ”

- Ion Ghica : „DIN TIMPUL ZAVERRII” (colecția „Columna”).
• Radu Theodor : „ESCADRILA A PATRA” (colecția „Columna”).
• E. Busuleacanu, M. Iacob : „AUREL VLAIICU”.
• Ion Gh. Pană : „260 DE ZILE ÎN FAȚA MORȚII” (seria „Memorii de război”).

EDITURA „MINERVA”

- P. P. Panătescu : „ÎN LUMINA SCRISURILOR DIN TIMPUL VEREȚE”.

LITERARĂ

AL. ROSETTI

„NOTE DIN GRECIA. DIVERSE. CARTEA ALBĂ”

Print-o excelentă inițiativă, în colecția „Biblioteca pentru toți” (nr. 57) au fost reșevate tipărite scrierile literare ale cunoscutului om de știință, profesorul filolog Al. Rosetti. Personalitate remarcabilă a culturii românești, pe care a slujit-o cu un devotament rareori întâlnit, savant de reputație mondială, profesorul Al. Rosetti este, totodată, o figură ilustrată a literaturii noastre moderne.

telesul unei înălțări în orizontul căm al ideilor eterne. Templul grecesc este un catalizator al conștientizării, de unde opinia aproape seculară asupra catedralei creștine: „contemplarea ei nu te ridică în slavă, ci te reține pe pământ”. Iată, în schimb, rezonanța sufletească a templului lui Zeus: „În incinta acestuia străluc, înfășurându-se în jurul tău, ai simțit că ai fost înălțat, că ai devenit un zeu”. Cu aceeași acuitate și cu remarcabilă plasticitate sint surprinse notele dominante ale tuturor perimetrelor de cultură și civilizație care fac obiectul însemnării de călătorie ale profesorului Al. Rosetti.

Cele mai pătrunzătoare opinii asupra operei literare a profesorului Al. Rosetti sînt datorate lui G. Călinescu: „Un lingvist aproape general — ajrma criticul — are asupra lumii o viziune eternă, prilej de viață prin care rădăcini fundamentale. Ce impresionează în însemnările de călătorie ale profesorului Al. Rosetti este tocmai această capacitate de a merge drept, fără oclisurii, către esențe, de a cuprinde în câteva propoziții de o mare aparentă simplitate întregul sens al unei lucrări. Călătoria în Grecia, contactul direct cu vestigiile antichității are de acea in-

Puterea evocatoare și arta de portret al profesorului Al. Rosetti fac din aceste tabele unele dintre cele mai bune pagini ale memorialelor românești. În totul, volumul „Note din Grecia. Diverse. Cartea albă” este o mărturie a unei prezențe literare active.

LITERARĂ

GHEORGHE TOMOZEI

„Poezii de dragoste”

Lirica lui Gheorghe Tomozei, din recentul volum „Poezii de dragoste”, apărut la Editura Albatros, se impune nu atât prin tensiunea sentimentală erotică, prin intensitatea emoției, ci mai ales printr-o delectare adevărată a unei experiențe lirice solitare în egală măsură de trăită directă ori de cea mediată, intelectuală.

mozei, poezia de dragoste rime o lăinită ceremonie investită cu puteri miraculoase, în stare să rezeveze și să trăduiască; ea este invocată oracular, fără a fi numită „o obiectele tablă”; „Cazi pe fața arșă-a lumii, / printr-un fulgere cobori / și-n ineurile huii / sîntele smirit, / și-l mori. / Curg pădurile spre frunză / și trunchiul-mprăștiat / și-urii / spre culoarea neajunsă / și, / mit, / către cuvinte curg.” (Curg pe fața arșă-a lumii). Această credință hrănește caracterul sopit al poeziei, discredita sentimentalului, valentele lui incalficabile: „Să iubesti fără vorbe, / fără prezentă chiar, / pentru ca nimic / să nu ateste trecerea / și prin dragoste, / (Dedicată). Esența tainică a sentimentalului izbuște neori, ca în poeziile „Oglinzi”, „Cînd mă surp”, „Poeme de nămăz” etc. Poemele de nămăz sunt patetice, dominate de abundența iubirii. Imaginea unii iubiri trăite este însă prea des înlocuită de unii iubiri unii eros configurat oarecum în jurul unei experiențe gîndite. Așa se face că, uneori, versuri de

ȘTIINȚIFICĂ

„Hipertensiunea arterială și ateroscleroza”

Monografia publicată recent de Editura medicală, sub semnătura acad. A. Moga și a colaboratorilor săi, pune la îndemînă medicilor o sinteză a vastelor experiențe a autorilor și o prezentare completă și sistematică a literaturii de specialitate în domeniul abordat. Pe lângă interesul teoretic, lucrarea satisface astfel o reală necesitate practică, cu atât mai mult cu cît ea apare întru-un moment în care ultimele date statistice arată că, în țările dezvoltate, bolile cardio-vasculare — dintre care cele mai răspîndite sînt tocmai ateroscleroza și hipertensiunea arterială — cresc în continuă și creștere semnificativă.

stadiu se afla boala la o examinare precedentă. În acest scop — așa cum arată autorii, pledînd pentru o metodologie unitară — nu mai trebuie utilizat termenul de diagnostic insuficient definiți (ca „hipertensiune neurogenă” sau „visceralizată”, „miocardită cronică” sau „insuficiență coronariană”, fără altă precizare), care creează confuzii nepermisibile și continuă de studii și generalizări unor date tocmai în domeniul celor mai frecvente boli cardio-vasculare. Devine din ce în ce mai evident că lupta împotriva acestor două boli se bazează pe profilaxia de masă, iar pentru aceasta este necesară stabilirea factorilor ce le favorizează. Mai mult de jumătate din monografie tratează deci problema factorilor predispoziționali hipertensiunii și aterosclerozei, iar ultimele două capitole ale lucrării se ocupă de măsurile de organizare a epidemiologiei și profilaxiei acestor boli — ca probleme majore de sănătate publică și de principii generale de tratament.

UNIVERSALĂ FRANZ WERFEL

„Cele patruzeci de zile de pe Musa Dagh”

Dacă există cărți despre care se spune că cititorul „nu le poate lăsa din mînă”, romanul lui Franz Werfel „Cele patruzeci de zile de pe Musa Dagh” este unul dintre acestea. Ce ne seduce într-o asemenea operă? Acțiunea bogată în întorsături neprevăzute, multimea faptilor vii care folesc prin lumea ficțiunii, pitorescul, exoticismul acestei lumi? Cred că, mai presus de toate acestea, surprinzînd omul în situațiile-limită ale condițiilor sale, un asemenea roman trezește în cititor pasiona pentru uman.

Werfel a urmat o cale sinuoasă — de la expresionismul incipient al poetice, prin dramele tineretului sale, pînă la romanele ample ale maturității. Crezul artistic al romanțului este expus în esurile sale — precum „Realism și interioritate”, din 1930; este crezul unul om care preonțiază înțelegerea simpatetică a faptului uman. Romanul devine, în această perspectivă, o vastă parabolă și o pledoarie. În „Cele patruzeci de zile de pe Musa Dagh” o comunitate restrînsă închisă parabolic o înțreaș omenire. „Musa Dagh” se află în afara lumii — consideră la un moment dat unul din personajele romanului. Dar el se va convinge că masivul murlos atît de izolat, aparent „în afara lumii”, poate să devină un centru viu al celei mai pasionale aventuri a omului amenințat în ființa lui. E adevărat că numai o omul care-și are rădăcinile înfipte în solul natal poate să-și apere viața și să-și apere sufletul. Romanul devine, în această perspectivă, o vastă parabolă și o pledoarie. În „Cele patruzeci de zile de pe Musa Dagh” o comunitate restrînsă închisă parabolic o înțreaș omenire. „Musa Dagh” se află în afara lumii — consideră la un moment dat unul din personajele romanului. Dar el se va convinge că masivul murlos atît de izolat, aparent „în afara lumii”, poate să devină un centru viu al celei mai pasionale aventuri a omului amenințat în ființa lui. E adevărat că numai o omul care-și are rădăcinile înfipte în solul natal poate să-și apere viața și să-și apere sufletul. Romanul devine, în această perspectivă, o vastă parabolă și o pledoarie. În „Cele patruzeci de zile de pe Musa Dagh” o comunitate restrînsă închisă parabolic o înțreaș omenire. „Musa Dagh” se află în afara lumii — consideră la un moment dat unul din personajele romanului. Dar el se va convinge că masivul murlos atît de izolat, aparent „în afara lumii”, poate să devină un centru viu al celei mai pasionale aventuri a omului amenințat în ființa lui. E adevărat că numai o omul care-și are rădăcinile înfipte în solul natal poate să-și apere viața și să-și apere sufletul. Romanul devine, în această perspectivă, o vastă parabolă și o pledoarie. În „Cele patruzeci de zile de pe Musa Dagh” o comunitate restrînsă închisă parabolic o înțreaș omenire. „Musa Dagh” se află în afara lumii — consideră la un moment dat unul din personajele romanului. Dar el se va convinge că masivul murlos atît de izolat, aparent „în afara lumii”, poate să devină un centru viu al celei mai pasionale aventuri a omului amenințat în ființa lui. E adevărat că numai o omul care-și are rădăcinile înfipte în solul natal poate să-și apere viața și să-și apere sufletul. Romanul devine, în această perspectivă, o vastă parabolă și o pledoarie. În „Cele patruzeci de zile de pe Musa Dagh” o comunitate restrînsă închisă parabolic o înțreaș omenire. „Musa Dagh” se află în afara lumii — consideră la un moment dat unul din personajele romanului. Dar el se va convinge că masivul murlos atît de izolat, aparent „în afara lumii”, poate să devină un centru viu al celei mai pasionale aventuri a omului amenințat în ființa lui. E adevărat că numai o omul care-și are rădăcinile înfipte în solul natal poate să-și apere viața și să-și apere sufletul. Romanul devine, în această perspectivă, o vastă parabolă și o pledoarie. În „Cele patruzeci de zile de pe Musa Dagh” o comunitate restrînsă închisă parabolic o înțreaș omenire. „Musa Dagh” se află în afara lumii — consideră la un moment dat unul din personajele romanului. Dar el se va convinge că masivul murlos atît de izolat, aparent „în afara lumii”, poate să devină un centru viu al celei mai pasionale aventuri a omului amenințat în ființa lui. E adevărat că numai o omul care-și are rădăcinile înfipte în solul natal poate să-și apere viața și să-și apere sufletul. Romanul devine, în această perspectivă, o vastă parabolă și o pledoarie. În „Cele patruzeci de zile de pe Musa Dagh” o comunitate restrînsă închisă parabolic o înțreaș omenire. „Musa Dagh” se află în afara lumii — consideră la un moment dat unul din personajele romanului. Dar el se va convinge că masivul murlos atît de izolat, aparent „în afara lumii”, poate să devină un centru viu al celei mai pasionale aventuri a omului amenințat în ființa lui. E adevărat că numai o omul care-și are rădăcinile înfipte în solul natal poate să-și apere viața și să-și apere sufletul. Romanul devine, în această perspectivă, o vastă parabolă și o pledoarie. În „Cele patruzeci de zile de pe Musa Dagh” o comunitate restrînsă închisă parabolic o înțreaș omenire. „Musa Dagh” se află în afara lumii — consideră la un moment dat unul din personajele romanului. Dar el se va convinge că masivul murlos atît de izolat, aparent „în afara lumii”, poate să devină un centru viu al celei mai pasionale aventuri a omului amenințat în ființa lui. E adevărat că numai o omul care-și are rădăcinile înfipte în solul natal poate să-și apere viața și să-și apere sufletul. Romanul devine, în această perspectivă, o vastă parabolă și o pledoarie. În „Cele patruzeci de zile de pe Musa Dagh” o comunitate restrînsă închisă parabolic o înțreaș omenire. „Musa Dagh” se află în afara lumii — consideră la un moment dat unul din personajele romanului. Dar el se va convinge că masivul murlos atît de izolat, aparent „în afara lumii”, poate să devină un centru viu al celei mai pasionale aventuri a omului amenințat în ființa lui. E adevărat că numai o omul care-și are rădăcinile înfipte în solul natal poate să-și apere viața și să-și apere sufletul. Romanul devine, în această perspectivă, o vastă parabolă și o pledoarie. În „Cele patruzeci de zile de pe Musa Dagh” o comunitate restrînsă închisă parabolic o înțreaș omenire. „Musa Dagh” se află în afara lumii — consideră la un moment dat unul din personajele romanului. Dar el se va convinge că masivul murlos atît de izolat, aparent „în afara lumii”, poate să devină un centru viu al celei mai pasionale aventuri a omului amenințat în ființa lui. E adevărat că numai o omul care-și are rădăcinile înfipte în solul natal poate să-și apere viața și să-și apere sufletul. Romanul devine, în această perspectivă, o vastă parabolă și o pledoarie. În „Cele patruzeci de zile de pe Musa Dagh” o comunitate restrînsă închisă parabolic o înțreaș omenire. „Musa Dagh” se află în afara lumii — consideră la un moment dat unul din personajele romanului. Dar el se va convinge că masivul murlos atît de izolat, aparent „în afara lumii”, poate să devină un centru viu al celei mai pasionale aventuri a omului amenințat în ființa lui. E adevărat că numai o omul care-și are rădăcinile înfipte în solul natal poate să-și apere viața și să-și apere sufletul. Romanul devine, în această perspectivă, o vastă parabolă și o pledoarie. În „Cele patruzeci de zile de pe Musa Dagh” o comunitate restrînsă închisă parabolic o înțreaș omenire. „Musa Dagh” se află în afara lumii — consideră la un moment dat unul din personajele romanului. Dar el se va convinge că masivul murlos atît de izolat, aparent „în afara lumii”, poate să devină un centru viu al celei mai pasionale aventuri a omului amenințat în ființa lui. E adevărat că numai o omul care-și are rădăcinile înfipte în solul natal poate să-și apere viața și să-și apere sufletul. Romanul devine, în această perspectivă, o vastă parabolă și o pledoarie. În „Cele patruzeci de zile de pe Musa Dagh” o comunitate restrînsă închisă parabolic o înțreaș omenire. „Musa Dagh” se află în afara lumii — consideră la un moment dat unul din personajele romanului. Dar el se va convinge că masivul murlos atît de izolat, aparent „în afara lumii”, poate să devină un centru viu al celei mai pasionale aventuri a omului amenințat în ființa lui. E adevărat că numai o omul care-și are rădăcinile înfipte în solul natal poate să-și apere viața și să-și apere sufletul. Romanul devine, în această perspectivă, o vastă parabolă și o pledoarie. În „Cele patruzeci de zile de pe Musa Dagh” o comunitate restrînsă închisă parabolic o înțreaș omenire. „Musa Dagh” se află în afara lumii — consideră la un moment dat unul din personajele romanului. Dar el se va convinge că masivul murlos atît de izolat, aparent „în afara lumii”, poate să devină un centru viu al celei mai pasionale aventuri a omului amenințat în ființa lui. E adevărat că numai o omul care-și are rădăcinile înfipte în solul natal poate să-și apere viața și să-și apere sufletul. Romanul devine, în această perspectivă, o vastă parabolă și o pledoarie. În „Cele patruzeci de zile de pe Musa Dagh” o comunitate restrînsă închisă parabolic o înțreaș omenire. „Musa Dagh” se află în afara lumii — consideră la un moment dat unul din personajele romanului. Dar el se va convinge că masivul murlos atît de izolat, aparent „în afara lumii”, poate să devină un centru viu al celei mai pasionale aventuri a omului amenințat în ființa lui. E adevărat că numai o omul care-și are rădăcinile înfipte în solul natal poate să-și apere viața și să-și apere sufletul. Romanul devine, în această perspectivă, o vastă parabolă și o pledoarie. În „Cele patruzeci de zile de pe Musa Dagh” o comunitate restrînsă închisă parabolic o înțreaș omenire. „Musa Dagh” se află în afara lumii — consideră la un moment dat unul din personajele romanului. Dar el se va convinge că masivul murlos atît de izolat, aparent „în afara lumii”, poate să devină un centru viu al celei mai pasionale aventuri a omului amenințat în ființa lui. E adevărat că numai o omul care-și are rădăcinile înfipte în solul natal poate să-și apere viața și să-și apere sufletul. Romanul devine, în această perspectivă, o vastă parabolă și o pledoarie. În „Cele patruzeci de zile de pe Musa Dagh” o comunitate restrînsă închisă parabolic o înțreaș omenire. „Musa Dagh” se află în afara lumii — consideră la un moment dat unul din personajele romanului. Dar el se va convinge că masivul murlos atît de izolat, aparent „în afara lumii”, poate să devină un centru viu al celei mai pasionale aventuri a omului amenințat în ființa lui. E adevărat că numai o omul care-și are rădăcinile înfipte în solul natal poate să-și apere viața și să-și apere sufletul. Romanul devine, în această perspectivă, o vastă parabolă și o pledoarie. În „Cele patruzeci de zile de pe Musa Dagh” o comunitate restrînsă închisă parabolic o înțreaș omenire. „Musa Dagh” se află în afara lumii — consideră la un moment dat unul din personajele romanului. Dar el se va convinge că masivul murlos atît de izolat, aparent „în afara lumii”, poate să devină un centru viu al celei mai pasionale aventuri a omului amenințat în ființa lui. E adevărat că numai o omul care-și are rădăcinile înfipte în solul natal poate să-și apere viața și să-și apere sufletul. Romanul devine, în această perspectivă, o vastă parabolă și o pledoarie. În „Cele patruzeci de zile de pe Musa Dagh” o comunitate restrînsă închisă parabolic o înțreaș omenire. „Musa Dagh” se află în afara lumii — consideră la un moment dat unul din personajele romanului. Dar el se va convinge că masivul murlos atît de izolat, aparent „în afara lumii”, poate să devină un centru viu al celei mai pasionale aventuri a omului amenințat în ființa lui. E adevărat că numai o omul care-și are rădăcinile înfipte în solul natal poate să-și apere viața și să-și apere sufletul. Romanul devine, în această perspectivă, o vastă parabolă și o pledoarie. În „Cele patruzeci de zile de pe Musa Dagh” o comunitate restrînsă închisă parabolic o înțreaș omenire. „Musa Dagh” se află în afara lumii — consideră la un moment dat unul din personajele romanului. Dar el se va convinge că masivul murlos atît de izolat, aparent „în afara lumii”, poate să devină un centru viu al celei mai pasionale aventuri a omului amenințat în ființa lui. E adevărat că numai o omul care-și are rădăcinile înfipte în solul natal poate să-și apere viața și să-și apere sufletul. Romanul devine, în această perspectivă, o vastă parabolă și o pledoarie. În „Cele patruzeci de zile de pe Musa Dagh” o comunitate restrînsă închisă parabolic o înțreaș omenire. „Musa Dagh” se află în afara lumii — consideră la un moment dat unul din personajele romanului. Dar el se va convinge că masivul murlos atît de izolat, aparent „în afara lumii”, poate să devină un centru viu al celei mai pasionale aventuri a omului amenințat în ființa lui. E adevărat că numai o omul care-și are rădăcinile înfipte în solul natal poate să-și apere viața și să-și apere sufletul. Romanul devine, în această perspectivă, o vastă parabolă și o pledoarie. În „Cele patruzeci de zile de pe Musa Dagh” o comunitate restrînsă închisă parabolic o înțreaș omenire. „Musa Dagh” se află în afara lumii — consideră la un moment dat unul din personajele romanului. Dar el se va convinge că masivul murlos atît de izolat, aparent „în afara lumii”, poate să devină un centru viu al celei mai pasionale aventuri a omului amenințat în ființa lui. E adevărat că numai o omul care-și are rădăcinile înfipte în solul natal poate să-și apere viața și să-și apere sufletul. Romanul devine, în această perspectivă, o vastă parabolă și o pledoarie. În „Cele patruzeci de zile de pe Musa Dagh” o comunitate restrînsă închisă parabolic o înțreaș omenire. „Musa Dagh” se află în afara lumii — consideră la un moment dat unul din personajele romanului. Dar el se va convinge că masivul murlos atît de izolat, aparent „în afara lumii”, poate să devină un centru viu al celei mai pasionale aventuri a omului amenințat în ființa lui. E adevărat că numai o omul care-și are rădăcinile înfipte în solul natal poate să-și apere viața și să-și apere sufletul. Romanul devine, în această perspectivă, o vastă parabolă și o pledoarie. În „Cele patruzeci de zile de pe Musa Dagh” o comunitate restrînsă închisă parabolic o înțreaș omenire. „Musa Dagh” se află în afara lumii — consideră la un moment dat unul din personajele romanului. Dar el se va convinge că masivul murlos atît de izolat, aparent „în afara lumii”, poate să devină un centru viu al celei mai pasionale aventuri a omului amenințat în ființa lui. E adevărat că numai o omul care-și are rădăcinile înfipte în solul natal poate să-și apere viața și să-și apere sufletul. Romanul devine, în această perspectivă, o vastă parabolă și o pledoarie. În „Cele patruzeci de zile de pe Musa Dagh” o comunitate restrînsă închisă parabolic o înțreaș omenire. „Musa Dagh” se află în afara lumii — consideră la un moment dat unul din personajele romanului. Dar el se va convinge că masivul murlos atît de izolat, aparent „în afara lumii”, poate să devină un centru viu al celei mai pasionale aventuri a omului amenințat în ființa lui. E adevărat că numai o omul care-și are rădăcinile înfipte în solul natal poate să-și apere viața și să-și apere sufletul. Romanul devine, în această perspectivă, o vastă parabolă și o pledoarie. În „Cele patruzeci de zile de pe Musa Dagh” o comunitate restrînsă închisă parabolic o înțreaș omenire. „Musa Dagh” se află în afara lumii — consideră la un moment dat unul din personajele romanului. Dar el se va convinge că masivul murlos atît de izolat, aparent „în afara lumii”, poate să devină un centru viu al celei mai pasionale aventuri a omului amenințat în ființa lui. E adevărat că numai o omul care-și are rădăcinile înfipte în solul natal poate să-și apere viața și să-și apere sufletul. Romanul devine, în această perspectivă, o vastă parabolă și o pledoarie. În „Cele patruzeci de zile de pe Musa Dagh” o comunitate restrînsă închisă parabolic o înțreaș omenire. „Musa Dagh” se află în afara lumii — consideră la un moment dat unul din personajele romanului. Dar el se va convinge că masivul murlos atît de izolat, aparent „în afara lumii”, poate să devină un centru viu al celei mai pasionale aventuri a omului amenințat în ființa lui. E adevărat că numai o omul care-și are rădăcinile înfipte în solul natal poate să-și apere viața și să-și apere sufletul. Romanul devine, în această perspectivă, o vastă parabolă și o pledoarie. În „Cele patruzeci de zile de pe Musa Dagh” o comunitate restrînsă închisă parabolic o înțreaș omenire. „Musa Dagh” se află în afara lumii — consideră la un moment dat unul din personajele romanului. Dar el se va convinge că masivul murlos atît de izolat, aparent „în afara lumii”, poate să devină un centru viu al celei mai pasionale aventuri a omului amenințat în ființa lui. E adevărat că numai o omul care-și are rădăcinile înfipte în solul natal poate să-și apere viața și să-și apere sufletul. Romanul devine, în această perspectivă, o vastă parabolă și o pledoarie. În „Cele patruzeci de zile de pe Musa Dagh” o comunitate restrînsă închisă parabolic o înțreaș omenire. „Musa Dagh” se află în afara lumii — consideră la un moment dat unul din personajele romanului. Dar el se va convinge că masivul murlos atît de izolat, aparent „în afara lumii”, poate să devină un centru viu al celei mai pasionale aventuri a omului amenințat în ființa lui. E adevărat că numai o omul care-și are rădăcinile înfipte în solul natal poate să-și apere viața și să-și apere sufletul. Romanul devine, în această perspectivă, o vastă parabolă și o pledoarie. În „Cele patruzeci de zile de pe Musa Dagh” o comunitate restrînsă închisă parabolic o înțreaș omenire. „Musa Dagh” se află în afara lumii — consideră la un moment dat unul din personajele romanului. Dar el se va convinge că masivul murlos atît de izolat, aparent „în afara lumii”, poate să devină un centru viu al celei mai pasionale aventuri a omului amenințat în ființa lui. E adevărat că numai o omul care-și are rădăcinile înfipte în solul natal poate să-și apere viața și să-și apere sufletul. Romanul devine, în această perspectivă, o vastă parabolă și o pledoarie. În „Cele patruzeci de zile de pe Musa Dagh” o comunitate restrînsă închisă parabolic o înțreaș omenire. „Musa Dagh” se află în afara lumii — consideră la un moment dat unul din personajele romanului. Dar el se va convinge că masivul murlos atît de izolat, aparent „în afara lumii”, poate să devină un centru viu al celei mai pasionale aventuri a omului amenințat în ființa lui. E adevărat că numai o omul care-și are rădăcinile înfipte în solul natal poate să-și apere viața și să-și apere sufletul. Romanul devine, în această perspectivă, o vastă parabolă și o pledoarie. În „Cele patruzeci de zile de pe Musa Dagh” o comunitate restrînsă închisă parabolic o înțreaș omenire. „Musa Dagh” se află în afara lumii — consideră la un moment dat unul din personajele romanului. Dar el se va convinge că masivul murlos atît de izolat, aparent „în afara lumii”, poate să devină un centru viu al celei mai pasionale aventuri a omului amenințat în ființa lui. E adevărat că numai o omul care-și are rădăcinile înfipte în solul natal poate să-și apere viața și să-și apere sufletul. Romanul devine, în această perspectivă, o vastă parabolă și o pledoarie. În „Cele patruzeci de zile de pe Musa Dagh” o comunitate restrînsă închisă parabolic o înțreaș omenire. „Musa Dagh” se află în afara lumii — consideră la un moment dat unul din personajele romanului. Dar el se va convinge că masivul murlos atît de izolat, aparent „în afara lumii”, poate să devină un centru viu al celei mai pasionale aventuri a omului amenințat în ființa lui. E adevărat că numai o omul care-și are rădăcinile înfipte în solul natal poate să-și apere viața și să-și apere sufletul. Romanul devine, în această perspectivă, o vastă parabolă și o pledoarie. În „Cele patruzeci de zile de pe Musa Dagh” o comunitate restrînsă închisă parabolic o înțreaș omenire. „Musa Dagh” se află în afara lumii — consideră la un moment dat unul din personajele romanului. Dar el se va convinge că masivul murlos atît de izolat, aparent „în afara lumii”, poate să devină un centru viu al celei mai pasionale aventuri a omului amenințat în ființa lui. E adevărat că numai o omul care-și are rădăcinile înfipte în solul natal poate să-și apere viața și să-și apere sufletul. Romanul devine, în această perspectivă, o vastă parabolă și o pledoarie. În „Cele patruzeci de zile de pe Musa Dagh” o comunitate restrînsă închisă parabolic o înțreaș omenire. „Musa Dagh” se află în afara lumii — consideră la un moment dat unul din personajele romanului. Dar el se va convinge că masivul murlos atît de izolat, aparent „în afara lumii”, poate să devină un centru viu al celei mai pasionale aventuri a omului amenințat în ființa lui. E adevărat că numai o omul care-și are rădăcinile înfipte în solul natal poate să-și apere viața și să-și apere sufletul. Romanul devine, în această perspectivă, o vastă parabolă și o pledoarie. În „Cele patruzeci de zile de pe Musa Dagh” o comunitate restrînsă închisă parabolic o înțreaș omenire. „Musa Dagh” se află în afara lumii — consideră la un moment dat unul din personajele romanului. Dar el se va convinge că masivul murlos atît de izolat, aparent „în afara lumii”, poate să devină un centru viu al celei mai pasionale aventuri a omului amenințat în ființa lui. E adevărat că numai o omul care-și are rădăcinile înfipte în solul natal poate să-și apere viața și să-și apere sufletul. Romanul devine, în această perspectivă, o vastă parabolă și o pledoarie. În „Cele patruzeci de zile de pe Musa Dagh” o comunitate restrînsă închisă parabolic o înțreaș o

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a vizitat ieri piețele Capitalei și a analizat situația aprovizionării lor

(Urmare din pag. 1)

În acest domeniu, s-a dat sarcina să se alcătuiască un program de construire a unor depozite simple, dar igienice, în întreaga țară, pentru păstrarea în cele mai bune condiții a legumelor și fructelor pe timpul sezonului rece.

În legătură cu măsurile ce se impun pentru perfecționarea continuă a desfacerii produselor agroalimentare de larg consum, secretarul general al partidului a indicat să se acționeze cât mai urgent pentru extinderea desfacerii mărfurilor preambalate. Această practică, adoptată în toate țările avansate ale lumii și care reprezintă un indice important al civilizării în materie de comerț, oferă infinite avantaje atât pentru organele de desfacer, cât și pentru consumatori. Preambalarea oferă condiții igienice deosebite și posibilități de aprovizionare rapidă, putându-se introduce pe scară largă sistemele autoservirii; pe această cale se ridică productivitatea muncii în comerț, micșorându-se numărul personalului angajat într-o unitate de desfacer.

În același timp, desfaceră preambalată dă puțină consumatorilor să se aprovizioneze continuu cu cantitățile necesare consumului zilnic, marfa prezentându-se în

acest fel în tranșe mici, în cantități reduse; aceasta îi permite în același timp cumpărătorului să alegea totul după gustul său, produsele oferindu-se la vedere în sortimente mai variate.

În strînsă legătură cu această problemă s-a pus în evidență o altă anomalie existentă la noi în desfaceră: mărfurile agroalimentare și anume, tendința unor cetățeni de a se supraaprovisiona. Trebuie spus că această tendință — care reprezintă un anacronism în relațiile cu piața, complet lichidă în multe alte țări — este dăunătoare atât pentru cumpărător, cât și pentru economia națională. Pe de o parte, produsele alimentare, în general perisabile, se alterează repede în condițiile în care cetățeanul poate să le depoziteze în propria sa gospodărie, aducându-și pierderi materiale, iar pe de altă parte, îl deposedează de posibilitatea de a consuma în fiecare zi produse proaspete. Totodată, un asemenea mod de aprovizionare, extins la o scară mai largă, poate duce, și duce de fapt, la perturbarea în aprovizionarea ritmică a pieței, creează goluri periodice în unitățile de desfacer și generează o anumită psihoză, profund negativă, în rândul cetățenilor. În plus, realitatea dovedește că unii dintre cetățeni care fac su-

praaprovisionare au ca mobil nu asigurarea consumului propriu, ci specularea produselor alimentare, pe piață, cu suprapreț. Este necesar ca organele de resort, cât și cetățenii înșiși să combată această mentalitate, să sprijine tendința de aprovizionare continuă cu produse agroalimentare proaspete a tuturor consumatorilor.

În încheierea ședinței s-a subliniat că dispunem de cantitățile necesare pentru asigurarea aprovizionării corespunzătoare a populației cu produse agroalimentare în tot timpul anului. S-a trasat sarcina să se adopte măsuri imediate pentru îmbunătățirea activității ministerelor și a Consiliului popular al municipiului București, astfel ca resursele de care dispunem să fie desfăcute pe piață în mod ritmic și rațional repartizate. Secretarul general al partidului a indicat urmărirea riguroasă, zilnică, a situației desfacerii pe piață a acestor produse, astfel încât orice deficiență să fie remediată operativ. Organele și organizațiile de partid au sarcina să supravegheze îndeaproape modul în care se traduce în viață indicațiile și măsurile stabilite, acționând cu toată energia, perseverența și fermitatea pentru satisfacerea în condiții cât mai bune a cerințelor de consum ale populației.

(Agerpres)

Noi și largi perspective deschise colaborării frățestii multilaterale româno-ugoslavice

(Urmare din pag. 1)

zarea într-un întreg șir de măsuri pronunțate în cadrul convorbirilor în toastul rostit la birou oficial, președintele IOSIP BROZ TITO — după ce a subliniat că, în ultimii ani, Iugoslavia și România au obținut în dezvoltarea colaborării succesive mai mari decât au fost realizate în decenii întregi — a arătat că trebuie perseverență pe această cale, respectiv să se dezvolte și mai mult schimburile reciproce, cooperarea, precum și colaborarea pe plan internațional.

Tabloul conducerii rodnice, reciproc avantajose, dintre România și Iugoslavia demonstrează elocvent că relațiile edificată pe asemenea temelii trănice corespund pe deplin intereselor celor două popoare, operei de construcție a socialismului, confruntându-se totodată, la sporește influenței și prestigium sistemului socialist în ansamblu, la cauza generală a păcii și socialismului.

Convorbirile româno-ugoslavice de la Brdo au prilejuit o cuprinzătoare trecere în revistă a situației internaționale actuale, evidențind o dată în plus identitatea sau marea apropiere a pozițiilor și punctelor de vedere ale celor două guverne în probleme esențiale cu care este confruntată omenirea contemporană, cum sint fărâșarea unui climat de destindere, înțelegere și colaborare pe continentul european; depășirea actualilor divizări a Europei și a lumii în blocuri militare; sprijinirea luptei eroice a poporului vietnamez și a popoarelor din Indochina; găsierea

unei soluții politice crizei din Orientul Apropiat pe baza rezoluției Consiliului de Securitate din noiembrie 1967; realizarea dezarmării generale și totale și, în primul rând, a dezarmării nucleare; lichidarea subdezvoltării; înfăptuirea universalității O.N.U. prin restabilirea drepturilor R.P. Chineze și admisierea altor țări care nu sint membre. Se poate afirma fără teama de a greși că cei doi președinți au abordat, în spiritul constructiv caracteristic politicilor țărilor noastre, întregul eșichier al problemei politice internaționale — și aceasta nu este deloc întâmplător, deoarece România și Iugoslavia, ca state socialiste, ca membre ale marii comunități mondiale a națiunilor, se simt profund responsabile, laolaltă cu celelalte națiuni, mari și mici, pentru evoluția situației politice pe arena internațională, pentru soarta păcii și a civilizației. Inseși convorbirile de la Brdo — ca și numeroase alte manifestări recente, atât ale Republicii Socialiste România, cât și ale Republicii Socialiste Federative Iugoslavia — evidențiază în chip convingător, mai ales prin ecoul larg pe care l-au avut în întreaga lume, prin comentariile de care s-au bucurat în presa mondială, rolul tot mai activ pe care statele ca ele noastre îl pot avea în viața politică internațională.

Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu în Iugoslavia, preocuparea pentru întărirea prieteniei dintre România și Iugoslavia reprezintă o expresie elocventă a politicii externe

a partidului și statului nostru, politică activă, plină de inițiativă, în centrul căreia se situează statornic prietenia frățească, aliată și colaborarea cu toate țările socialiste. De altminteri, și cu acest prilej a fost reafirmată hotărârea de a dezvolta și în viitor relațiile de prietenie și colaborare multilaterale cu toate țările socialiste, precum și cu celelalte țări ale lumii, pe baza respectării neabătute a principiilor suveranității și independenței naționale, integrității teritoriale, egalității depline în drepturi, avantajului reciproc și neamestecului șub nici un motiv în treburile interne. Țara noastră este decisa să-și aducă și mai departe contribuția activă la cauza apărării și întăririi păcii, militând pentru instaurarea unui climat de destindere, de înțelegere și de largă colaborare internațională, pentru afirmarea dreptului la viață liberă al fiecărui popor.

Situație pe fașagul larg al tradiționalei colaborări multilaterale dintre România și Iugoslavia, recenta vizită a tovarășului Nicolae Ceaușescu și convorbirile ce au avut loc cu acest prilej la Brdo cu tovarășul IOSIP Broz Tito reprezintă un nou aport remarcabil la întărirea prieteniei și unității popoarelor noastre, deschiderea de noi perspective în dezvoltarea colaborării rodnice româno-ugoslavice spre folosul comunului și succes a socialismului în cele două țări, în interesul ambelor popoare, al cauzei generale a prieteniei și unității țărilor socialiste, al păcii în Europa și în întreaga lume.

Plecare delegației Partidului Comunist Francez

Joi dimineața a părăsit Capitala delegația Partidului Comunist Francez, alcătuită din tovarășii René Piquart, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.C.F., Henri Martin, membru al C.C. al P.C.F., Etienne Domintci, secretar al Federației P.C.F. din Hautes Alpes, Henri Malberg, membru al Biroului Politic, vicepreședinte al O.N.T., și Elena Le Flöch, activistă la C.C. al P.C.F., care la vizita C.C. al P.C.R., a făcut o vizită în țara noastră.

(Agerpres)

Semnarea unui protocol privind relațiile turistice între România și Italia

În urma convorbirilor care au avut loc între delegația Oficiului Național de Turism, condusă de Porfir Negrea, vicepreședinte al O.N.T., și delegația Ministerului Turismului și Sporturilor din Italia, condusă de Gianni Usvardi, subsecretar de stat la acest minister, joi a fost semnat la București un protocol privind relațiile turistice între România și Italia.

Protocolul prevede, printre altele, o mai strînsă colaborare între organele de turism din cele două țări, schimburi de materiale de propagandă, colaborare în domeniul perfecționării cadrelor care activează în turism.

La plecare, pe aeroportul Otopeni, ospesii au fost salutați de tovarășii Paul Niçulescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, șef de secție la C.C. al P.C.R., Dumitru Ghișe, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R., și Dan Marțian, secretar al Comitetului municipal București al P.C.R., de acțiuni de partid.

Din partea română, documentul a fost semnat de Porfir Negrea, iar din partea italiană de Gianni Usvardi.

Joi a părăsit Capitala, plecînd spre patrie, delegația Ministerului Turismului și Sporturilor din Italia, care, la invitația Oficiului Național de Turism, a făcut o vizită în țara noastră. Pe aeroportul Otopeni, membrul delegației au fost salutați de Porfir Negrea, vicepreședinte al O.N.T., precum și de Nicolae Moscatu, ambasadorul Italiei la București.

(Agerpres)

Cronica zilei

Ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Corneliu Mănescu, a trimis o telegramă de felicitare ministrului relațiilor externe chinezilor, Chiodomiro Almeida, cu prilejul nuntii sale în această funcție.

Joi dimineața a părăsit definitiv țara noastră Soltan H. V. Sanandaj, ministrul afacerilor externe al Iranului în Republica Socialistă România.

Ambasadorul Statelor Unite la București, Leonard C. Meeker, a oferit joi seara o recepție la reședința prietenia frățească, aliată și colaborarea cu toate țările socialiste.

Numirea ambasadorului Republicii Socialiste România în Republica Africa Centrală

Prin Decret al Consiliului de Stat, tovarășul Georgehe Popescu a fost numit în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Socialiste România în Republica Africa Centrală.

Cu prilejul aniversării a 90 de ani de la nașterea lui Mihail Sadoveanu

În cadrul manifestărilor prilejuite de aniversarea a 90 de ani de la nașterea lui Mihail Sadoveanu, joi dimineața la Pașcani a avut loc depunerea coroanei la bustul scriitorului din parcul orașului, la mormîntul părinților lui Sadoveanu, precum și la mormîntul învățătorului marelui scriitor, Mihail Busuioacă, rămas în amintire sub numele de Domnu' Trandafir. În aceeași dimineață, la casa de cultură din Pașcani s-a desfășurat o sesiune de comunicări științifice la care au participat prof. univ. dr. docent Constantin Ciopraga, prof. univ. dr. docent Gavril Istratie, prof. univ. dr. I. D. Lăudat, prof. Ion Nicușita și prof. Neculai Buraianu, George Lesnea, Veronica Porumbacu și învățătoarea Elena Cătrinașcu au evocat figura marelui povestitor.

Cei prezenți au participat apoi la un pelerinaj la Verșeni, în satul părinților scriitorului, au făcut un pelerinaj la Hanul Anuței și au vizitat Căsa memorială „Mihail Sadoveanu” din Tg. Neamt.

Seara a fost vizionat filmul „Neamul Soimăreșilor”.

(Agerpres)

IN ÎNTÎMPINAREA ANIVERSĂRII MARI REVOLUȚII SOCIALISTE DIN OCTOMBRIE

ADUNĂRI FESTIVE La uzinele „Semănătoarea”

Colectivul uzinelor de mașini agricole „Semănătoarea” din Capitala a participat, joi, la o adunare festivă consacrată celei de-a 53-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

La adunare au luat parte, de asemenea, membrii delegației Asociației de prietenie sovieto-română în frunte cu V. I. Konoșov, membru al C.C. al P.C.S., primul secretar al Comitetului regional Moscova al P.C.U.S., președintele Asociației de prietenie sovieto-română, care se află în țara noastră cu prilejul manifestărilor consacrate acestui eveniment.

Despre însemnătatea Marii Revoluții Socialiste din Octombrie și despre înfruntarea ei asupra luptei poporului român, sub conducerea partidului comunist, pentru o viață mai bună, despre munca desfășurată pe terenul edificării socialismului a vorbit ing. Ion Căpățînă, director al uzinelor de mașini agricole „Semănătoarea”. În

numele colectivului întreprinderii, el a transmis poporului sovietic un salut frățesc.

A vorbit apoi V. V. Voronin, directorul fabricii „Ernst Thälmann” din Moscova, care a înfățișat pe larg succesele dobîndite de poporul sovietic în construcția comunismului și a subliniat relațiile de colaborare dintre Uniunea Sovietică și țările socialiste. Vorbind și-a exprimat satisfacția față de dezvoltarea continuă a relațiilor de prietenie și colaborare dintre U.R.S.S. și România, pe toate planurile, în spiritul respectării intereselor ambelor țări. Conducătorul delegației sovietice a înfățișat totodată impresiile asupra locurilor vizitate, salutînd, în numele oamenilor sovietici, succesele obținute de poporul român în construcția socialismului.

După adunarea festivă a avut loc un spectacol artistic.

(Agerpres)

La uzinele „Carbochim” din Cluj

CLUJ (correspondența „Scînteii”) — Joi a avut loc în sala de festivități a uzinei „Carbochim” din Cluj o adunare festivă consacrată celei de-a 53-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie. În fruntea delegației din Cluj au stat: ing. Ion Căpățînă, director al uzinelor „Clujana”, „Unirea” și „Carbochim”.

Despre însemnătatea Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, despre prietenia româno-sovietică a vorbit

ing. Ioan Negrea, directorul uzinei „Carbochim”.

A luat apoi cuvîntul I. K. Tomșin, consilier al Ambasadei sovietice la București, care a înfățișat tabloul succesorilor obținute de oamenii sovietici în edificarea societății comuniste. Popoarele Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste, a arătat vorbitorul, se bucură din inimă de realizările poporului frate român în construcția socialismului.

Participanții la adunare — muncitori, ingineri și tehnicieni din întreprinderile cartierului industrial al municipiului — au vizionat în încheiere filmul „Paginile trecutului”.

La Șantierele navale din Oltenița

Joi după-amiază, la clubul Șantierele navale din Oltenița a avut loc o adunare festivă consacrată celei de-a 53-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, la care au luat parte numeroși muncitori, ingineri și tehnicieni, funcționari și alți oameni ai muncii din întreprinderi și instituțiile orașului.

Cu acest prilej, Petre Pavel, secretarul Comitetului de partid de la Șantierele navale Oltenița, a subliniat însemnătatea Marii Revoluții din Octombrie, vorbitorul a adresat un salut frățesc poporului sovietic cu ocazia marelui aniversari.

consilier al Ambasadei Uniunii Sovietice la București, a vorbit despre spiritul acordat de poporul român revoluționarilor ruși și a trecut în revistă succesele obținute de poporul sovietic sub conducerea P.C.U.S. în construcția comunismului. Vorbitorul a exprimat satisfacția oamenilor sovietici față de realizările obținute de poporul nostru sub conducerea Partidului Comunist Român în construcția socialismului, pentru întărirea continuă a relațiilor de prietenie și colaborare dintre România și Uniunea Sovietică în interesul ambelor popoare.

În cuvîntul său, N. A. Iakovlev.

(Agerpres)

ALTE MANIFESTĂRI

La sediul Asociației oamenilor de artă din instituțiile teatrale și muzicale, joi dimineața a avut loc o întâlnire a colectivului Teatrului „Sovremennik” din Moscova, aflat în turneu în țara noastră, cu membri ai conducerei A.T.M., cu regizori de teatru și actori ai teatrului din Capitala noastră.

Ospesii au fost salutați de arhivistul poporului Costache Antoniu, președintele și Dina Cocea, vicepreședinta al A.T.M. A răspuns directorul Teatru-

lui „Sovremennik”, Oleg Pavlovič Tabakov, artist emerit al R.S.F.S.R., laureat al Premiului de stat al U.R.S.S.

În continuare, răspunzînd numeroaselor întrebări, membrii colectivului teatrului sovietic au împărtășit din experiența lor, au dat lămuriri asupra reperoriului și a activității teatrului „Sovremennik” în Uniunea Sovietică și peste hotare.

(Agerpres)

Succese remarcabile ale științei sovietice

În natură, care constă în aceea că fiecare particulă de substanță are o „dubluță”, așa-numită antiparticulă, avînd aceeași masă, dar a cărei încărcătură electrică este de semn contrar. În acest sens, atomul fiecărui element chimic din sistemul periodic al lui Mendeleiev le corespund atomi de antielemente, compuși din antinuclei și pozitroni.

În U.R.S.S., posibilitatea studierii antimatierii s-a extins considerabil o dată cu punerea în funcțiune a unor acceleratori puternici. Observarea antiprotinilor a devenit posibilă cînd s-au construit acceleratori cu o energie de 6-10 miliarde electronvolți. Cu ajutorul acceleratului sovietic, a-

laboratoarelor zburătoare ionoferice „Iantari”, avînd motoare electro-reactive ionice, cu plasmă, a fost obținută o viteză record de scurgere a jetului reactiv de gaze — de 140 kilometri pe secundă — a cîci de 30-40 de ori mai mare decît pot dezvolta cele mai perfecționate motoare actuale cu reacție funcționînd cu combustibil chimic.

Plasma și-a găsit de curînd o aplicare și în domeniul metalurgic. La Institutul de sudură electrică al Academiei de Științe a Ucrainei a fost creat un aparat numit „plasmator”. În interiorul său un arc electric încălzeste gazele până la o temperatură de două ori mai înaltă decît

CORESPONDENȚA DIN MOSCOVA DE LA SILVIU PODINA

vînd o energie de circa 30 de miliarde de electronvolți, a fost posibil să fie descoperit antideuteriul. Antinucleul elementului umător după hidrogen, din tabelul lui Mendeleiev — heliu — a putut fi observat de curînd, după intrarea în funcțiune a acceleratului de protoni de la Serpukhov, cu o energie de 70 miliarde electronvolți.

Fizica sovietică se apropie de înfăptuirea reacției termionucleare dirijate. Un pas important către acest fel major îl constituie obținerea, în cadrul Institutului de energetică atomică, în interiorul instalației „Tokamak-3”, a unei plasmă cu o temperatură de aproape zece milioane kelvin. Cercetările în acest domeniu deschid și alte perspective pe par încă de domeniul fantasticului. Astfel, de pîcî, recent, la congresul Federației internaționale de astrofizică și fizică, a sîrînt un mare interes comunitar referitoare la cercetările unui grup de oameni de știință consacrate creării unui nou tip de motor cu reacție. Cercetările efectuate au demonstrat că atmosfera poate deveni combustibil gratuit pentru motoarele cu reacție ale aparatelor orbitare supersonice. În cursul experiențelor efectuate cu ajutorul

rea de pe suprafața soarelui, transformîndu-l în plasmă. Cu o asemenea sursă de căldură poate fi împlinit orice metal, pot fi realizate metode cu proprietăți noi, deosebit de proficace pentru exigentele ridicate ale tehnicii moderne, pot fi dirijate nu numai procesele de topire, ci și cele de cristalizare a metalelor.

Fără îndoială, o preocupare de prim ordin rămîne aplicarea în practică a rezulțatelor cercetărilor fundamentale de fiziologie de necesitățile imediate și cele de perspectivă ale economiei. Aproape că nu există domeniu de activitate omenească în care energia nucleară atomică nu își găsească aplicare — de la centralele atomice electrice și spîrgătoare de gheață atomică, la folosirea izotopilor radioactivi în agricultură și medicină. Afirmarea este valabilă și pentru alte sectoare ale cercetării științifice.

Rezultate dintre cele mai remarcabile a dat așa-numitul proces de „computerizare” a economiei. Mașinile electronice de calcul au dobîndit o însemnătate de prim ordin în conducerea unităților industriale, agricole, de construcții și transport, în crearea unor sisteme de planificare optimă a producției. Asem-

CAMPIONII NAȚIONALI LA BOX PE 1970

A TREIA CENTURĂ TRICOLORĂ PENTRU MIHAIL AUREL I La semicursă a fost acordat campionilor categoriei din ultimii trei ani, Petre Ganea (Progresul Brăila, antrenor G. Baltă) o dată, în 1968, și Aurel Mihai (Farul, antrenor N. Buză), în 1967 și 1969. Minusculii luptători au lăsat să treacă un minut de stăruie după care s-au angajat în lupta de aproape, convenabilă ambilor. La capătul rundului prim, Mihai, datorită ciorva croșe de stînga, obținuse avantaj. Angajamentul corp la corp a continuat și în repriza secundă, în aceeași notă de ușor avantaj pentru constanțean. Cu toate eforturile disperate depuse în ultimele trei minute, Ganea n-a putut recupera dezavantajul din precedenta rundă învingător la puncte (5-0), Mihail Aurel, campion național — 1970.

EXPERIENȚA S-I-A SPUS CUVÎNTUL Egal în vîrstă (24 de ani), dar nu și în experiență, Constantin Grunescu (Steaua, antrenor I. Chiriac), fost campion al categoriei „musci” în 1967, și Vasile Bădulescu (Metalul Plopeni, antrenor I. Mihăilescu) au fost cam pasivi în ring pînă la mijlocul reprizei secundă. Apoi au schimbat lăuturile grele. În special croșe și directe; Grunescu și-a pus uncori în funcțiune upecurtului, punctînd în mod oportun. Spre sfîrșitul meciului, Grunescu s-a detașat net. Învingător la puncte (5-0), Constantin Grunescu, campion național — 1970.

DUMITRESCU E TOTUȘI FORMIDABIL! Prea puțină lume se aștepta a fost acordat finalele de anul trecut la categoria coșoi dintre Aurel Dumitrescu (Steaua, antrenor I. Chiriac) și Gabriel Pomeciu (Voința, antrenor T. Niculescu) să nu însemne o revanșă victorioasă pentru acesea din urmă. Totuși, Dumitrescu, doși nu părea pregătît, ba chiar în formă proastă, a făcut așază dovada călătorilor sale leșite din comun, boxînd formidabil și învingîndu-l la puncte, fără drept de apel, pe Pomeciu. Cîștiga dintre tehnicienii spunea că Dumitrescu a folosit meciurile precedente din turneul final drept prilej de... pregătire! Așa o fil. Un public care abia în urmă cu câteva zile îl fluterase l-a salutat ieri cu entuziasm pe Aurel Dumitrescu — campion național — 1970.

NEDELCEA, ÎN SFÎRȘIT, CAMPION! O foarte frumoasă luptă ne-a fost oferită și la categoria pînă la 60 kilograme (C.S.M. Reșița, antrenor A. Gherghina), meciul pretenzînd nenorocis în fața tîtu național, și Nicolae Ghișe (Steaua, antrenor I. Chiriac). Cîșt l-au ajutat pîciorule, Ghișe a putut evita angajamentele dure, dar, de la mijlocul reprizei secundă, Nedelcea l-a plasat numeroase directe și croșe. Oboseț, Ghișe a fost silit să accepte schimbările dure, care l-au condus sigur la pierderea meciului. Învingător la puncte (3-2) Pavel Nedelcea, campion național — 1970.

ÎNCA UN CONSTANȚEAN PE PODIUM! După cum era de așteptat, Aurel Iliescu (Farul, antrenor N. Buză) l-a înțrecut pe Ovidiu Garea (Voința Reșina, antrenor I. Astalos). Totuși, acesta din urmă a boxat foarte bine și l-a servit o reacție laudabilă cunoscutului puncher constanțean. Învingător la puncte (4-1) Aurel Iliescu, campion național — 1970.

SPLENDIDA FINALA CATEGORIEI UȘOARE. Iarăși, coleg de sală de la Dinamo, antrenor C. Dumitrescu) și în finala acestei cele mai tari dintre categorii: Calistrat Cujov și Paul Dobrescu. La colțurile boxerului funcționează antrenori noștri, Constantin Dumitrescu preferînd să se așeze printre gazetari, în dorința de a rămîne și el „neutrul” față de propriii elevi. Sala întreaga a fost impresionată de corectitudinea sportivă a celor doi finalisți și de lupta splendidă dintre ei. După cum se aștepta toată lumea, Dobrescu s-a arătat a fi un adversar demn de Cujov, punîndu-l pe acesta deseori în dificultate. În sfîrșit, Cujov i-a învins prin abandon în rundul al doilea pe Alex. Prohor (C.S.M. Sibiu) devenînd pentru a patra oară consecutiv campion național.

VALERIU MIRONESCU

(Steaua) și-a reconfirmat titlul după numai trei minute de luptă. Un croșe și-a arătat că este un luptător suficient pentru ca Gh. Ene (Dinamo București) să ajungă K. D., iar antrenorul lui să-l abandoneze. Victor Silberman, campion național — 1970.

LOVITURI MAI GRELE CA LA CATEGORIA „GREA! Mai precaut decît anul trecut în finală, cînd i s-a furat decizia, de astă dată Ion Covaci (Dinamo) s-a reșezit asupra lui Gh. Călin cu o ploaie de lovituri care l-au silit pe arbitru să-l numere de două ori pe Iștan. Dar, în repriza următoare, Călin și-a revenit și am asistat la schimburi de pumni în stare să doboare și un laur. Cei doi însă s-au văzut liniștiți de lupta lor și în nuntia al treilea, la fel de aspru ca precedentul. Mai ales, datorită avantajului net din prima repriză, Ion Covaci a învins la puncte (5-0), revenînd campion național după o întrerupere de un an.

CAMPIONII LA ULTIMELE TREI CATEGORII. La mijlocie: boxînd ca niciodată pînă astăzi, Horst Stumpf (Metalul București, antrenor I. Stoianovici) l-a învins detașat la puncte (5-0) pe Alex Năstăs (Steaua). În cazul categoriei semigrea campion național — 1970, a devenit Petre Ciompeanu (Metalul București, antrenor I. Stoianovici), învingător prin K.O. în rundul întîi asupra lui M. Comănescu (Dinamo). La categoria în vînt, Alex. (Dinamo) l-a învins prin abandon în rundul al doilea pe Alex. Prohor (C.S.M. Sibiu) devenînd pentru a patra oară consecutiv campion național.

Valeriu MIRONESCU

Viata internațională

O. N. U.

Cereri pentru înfăptuirea dezideratului dezarmării

NAȚIUNILE UNITE 5 (Agerpres). — Luni, în cadrul dezbaterilor din Comitetul politic al Adunării Generale consacrate problemei dezarmării, Alva Myrdal, reprezentanta Suediei, a cerut încetarea imediată a curselor înarmării nucleare, subliniind că această necesitate este mai urgentă decât orice altă problemă.

Reluarea convorbirilor SALT de la Helsinki, a spus Alva Myrdal, a rămas speranță că se va putea ajunge la un acord asupra unui „înghet permanent” în ceea ce privește cantitatea și calitatea sistemelor de armă nucleară strategică.

Myrdal a declarat că un moratoriu asupra dezvoltării arsenalului nuclear este ar da „un nou imbald”. Comitetul pentru dezarmare de la Geneva. Ea a sugerat un program de priorități în patru puncte pentru negocierile de la Geneva în 1971: eliminarea armelor chimice și biologice; completarea tratatului de neproliferare nucleară cu prevederi referitoare la folosirea explozivilor

nucleare în scopul pașnice; o întreprindere cuprinzătoare a experților armelor nucleare; demilitarizarea fundurilor mării și oceanelor.

HELSINKI 5 (Agerpres). — Finlanda este dispusă să primească în mod permanent la Helsinki pe reprezentanții Uniunii Sovietice și S.U.A., dacă cele două țări doresc să stabilească contacte bilaterale permanente la nivel de experți pentru verificarea unor eventuale măsuri de dezarmare, a declarat, la 5 noiembrie, în Parlamentul finlandez, Vaino Leskinen, ministrul finlandez al afacerilor externe.

Referindu-se la întrevederile S.A.L.T. care se desfășoară în prezent la Helsinki, Leskinen a declarat că cele două părți „caută în mod sincer să ajungă la un acord și au obținut, probabil, unele rezultate în definirea unor probleme”.

Condamnarea politicii de discriminare rasială

NEW YORK 5 (Agerpres). — Comitetul pentru probleme sociale, culturale și culturale al Adunării Generale a O.N.U., ale cărei dezbateri se desfășoară sub președinția reprezentantei române, Maria Groza, a adoptat miercuri o rezoluție care condamnă politica de discriminare rasială și regimurile rasiste. Rezoluția, pentru care au votat 75 de delegați, 12 s-au opus, iar 22 s-au abținut, recomandă Adunării Generale

„să declare că politica rasială și practicile bazate pe discriminarea rasială contravin principiilor și scopurilor Cartei, iar statele care promovează oficial o astfel de politică să nu-și mai ocupe locul la O.N.U.”. Rezoluția cheamă pentru acordarea de sprijin moral și material tuturor popoarelor aflate sub dominație colonială sau străină, care luptă pentru dobândirea dreptului lor la autodeterminare.

O DECLARAȚIE A M. A. E. AL R. P. D. COREENE

PHENIAN 5 (Agerpres). — Ministerul Afacerilor Externe al R.P.D. Coreene, relatează agenția A.C.T.C., a dat publicității o declarație în legătură cu trecerea, în mod forțat, prin Comitetul Politic al Adunării Generale a O.N.U. a unui „proiect de rezoluție privind așa-numita „invitare condiționată” a R.P.D. Coreene la discutarea problemei coreene. Caracterizând această acțiune drept o încălcare a suveranității poporului coreean și a principiilor O.N.U., declarația arată că guvernul R.P.D. Coreene condamnă și respinge respectivul „proiect de rezoluție” și subliniază că reprezentantul R.P.D. Coreene trebuie să participe la orice dezbateri în cadrul O.N.U. în problema coreeană.

poporul coreean, nu va slui la nimic și va fi nulă și neavenită”. Dacă O.N.U. dorește să acționeze conform principiilor și telurilor Cartei sale, ea trebuie să ia măsuri adecvate în vederea retragerii trupelor americane din Coreea de sud, care se află acolo sub denumirea de „forțe ale Națiunilor Unite”, și să dizolve „Comisia O.N.U. pentru unificarea și reunirea Coreei”, arată în încheiere declarația.

ORIENTUL APROPIAT

Acordul de incetare a focului rămâne în vigoare

NEW YORK 5 (Agerpres). — Reputatul ziar „New York Times”, fără participarea și consimțământul reprezentantului autentic al poporului coreean și în detrimentul intereselor

mercuri seara în fața Adunării Generale a Națiunilor Unite ministrul egiptean al afacerilor externe, Mahmud Riad. El a subliniat că rezoluția în problema situației din Orientul Apropiat și modalităților de rezolvare a crizei din această regiune a lumii, adoptată de Adunarea Generală, constituie o „inițiativă în favoarea păcii”. Reprezentantul R.A.U. la O.N.U., a precizat Mahmud Riad, a primit instrucțiuni de a participa la convorbiri cu Gunnar Jarring.

ANGLIA

Primele consecințe ale programului economic guvernamental

Dezbaterile de miercuri și joi din Camera Comunelor pe marginea programului economic al guvernului, prezentat săptămîna trecută sub denumirea de „mini-budget” și concretizat în cele două „Cărți albe” — una asupra reducerii cheltuielilor și subvențiilor publice, iar cealaltă asupra problemelor apărării — au reafirmat poziția de „mini-budget” și au reafirmat poziția pe o temă majoră a actualității britanice. Aceasta controversă, ce a atins temperaturi destul de înalte, polarizând atenția opiniei publice, care, prin intermediul presei, radioului și televiziunii, își exprimă poziția în cea mai mare parte negativă, cu privire la mini-budget.

nibudgetul guvernamental va arunca întregul povară a acestor probleme asupra păturilor adesea ale populației și va duce la o creștere simțitoare a prețurilor. Controversa de pe băncile parlamentului este prezentată și în paginile presei. În timp ce ziarul conservator „The Times” măsoară guvernamentale, celelalte evocă caracterul lor „retrograd și reacționar”. „TRIBUNE” numește ziua în care aceste măsuri au fost prezentate în parlament drept „o zi neagră pentru cei săraci”.

Sintetizând avansul de declarații și luări de poziție în legătură cu programul guvernamental, presa a avut tendința să reducă, în următorii ani, a cheltuielilor și subvențiilor publice pe afecta o serie de domenii importante, ca învățământul, sănătatea publică, asigurările sociale, creșterea dificultății în desfășurarea viitoare a programului de construcții de locuințe și de rețele rutiere și avînd o influență negativă asupra agriculturii și chiar a industriei. Repetitiv și similare se prevede a avea și Cartea albă asupra problemelor apărării, din care se desprinde hotărîrea privind menținerea unei prezente militare la „est de Suez”, intenția de a încheia, în acest scop, un așa-zis „pact de apărare” cu Australia, Noua Zeelandă, Singapore și Malaysia, precum și sporirea contribuției militare la N.A.T.O. Dacă prima Carte albă prevede reducerea cheltuielilor bugetare în scopuri civile, cea de-a doua indică, în mod clar, o creștere a cheltuielilor cu caracter militar.

Ultimele zile par să confirme argumentele opoziției, deoarece s-a anunțat o avansare de creșterea de prețuri; la cărbune (ceea ce duce, implicit, la o creștere a prețului energiei electrice, oțelului și a încălzirii), chiriilor, petrol și derivatele sale, la numeroase produse alimentare etc. În același timp, este în continuă creștere numărul muncitorilor aflați în grevdă ca urmare a nesatisfacției revendicările lor privind mărirea salariilor pentru a ține pasul cu ridicarea costului vieții. Se apreciază că, în prezent, numărul greviștilor — mîneri, muncitori de la servicii comunale și de la alte întreprinderi — este de peste 150.000.

Prezidenția și programul, conservatorii au argumentat că măsurile preconizate ar contribui la „relansarea economiei” și la întărirea poziției politice și militare a Marii Britanii. Pe de altă parte, opoziția laburistă a subliniat faptul că mi-

Se așteaptă o confruntare de proporții și mai mari între guvern și muncitori în momentul discutării proiectului privind „reforma relațiilor în industrie” îndreptat, după cum se știe, împotriva drepturilor fundamentale ale sindicatelor. În tabăra sindicală se pregătesc măsuri pentru contracararea acestui proiect. Nu de mult s-a propus ca în ziua publicării proiectului guvernamental să aibă loc o grevă generală de protest. Acestei propuneri i se alătură un număr tot mai mare de uniuni sindicale.

N. PLOEANU
Londra, 5

Convorbirile polono-vest-germane

VARSOVIA 5. — Corespondentul Agerpres, Iosif Dumitracu, transmite: Pe agenda celei de-a treia zile a convorbirilor polono-vest-germane pentru reglementarea raporturilor politice dintre cele două țări au figurat o întreprindere unei misiunii de externe, conducătorii ai celor două delegații, și o sesină a comisiei mixte de experți. În cadrul unei conferințe de presă, B. Poleszczuk, purtătorul de cuvînt al delegației poloneze, a remarcat atmosfera de lucru în care se desfășoară discuțiile în probleme legate de bazele normalizării relațiilor dintre Polonia și R.F. a Germaniei, precum și faptul că ambele părți și-au exprimat în mod deschis punctele de vedere. La rîndul său, von Wechmar, purtătorul de cuvînt al delegației vest-germane, a precizat că sesința de joi a experților a avut darul să aprofundeze și să elucideze declarațiile făcute de șefii celor două delegații în prima zi a convorbirilor.

În legătură cu posibilitatea stabilirii de relații diplomatice între Varșovia și Bonn și, în legătură cu aceasta, a vizitării Varșoviei de către cancelarul Brandt, von Wechmar a arătat că, deși respectiva chestiune nu a jucat pînă în prezent un rol important în discuții, ambele părți au atras atenția că tratatul va constitui punctul de plecare în vederea normalizării relațiilor reciproce și, implicit, și a relațiilor diplomatice. El a precizat că, după semnarea tratatului, R.F. a Germaniei este gata să stabilească relații diplomatice cu R.P. Polonia, exprimîndu-și în același timp că pe baza convorbirilor de la Varșovia urmează să înceapă un adevărat proces de normalizare. La rîndul său, purtătorul de cuvînt al delegației poloneze a arătat că R.P. Polonia privește într-o perspectivă corespunzătoare posibilitatea de a stabili relații diplomatice în cadrul procesului de normalizare ce urmează să fie deschis prin tratat.

Convorbirile dintre Scheel și Jedy-dychowski vor fi reluate miercuri viitoare. Într-un timp, vor continua discuțiile la nivel de adjuncți ai ministrului afacerilor externe.

CHILE DECLARAȚII ALE PREȘEDINTELUI SALVADOR ALLENDE PRIVIND POLITICA INTERNĂ ȘI EXTERNĂ A NOULUI GUVERN

SANTIAGO DE CHILE 5 (Agerpres). — Noul președinte al Republicii Chile, Salvador Allende, a ținut miercuri prima sa conferință de presă de la instalare.

Răspunzînd unei întrebări, Allende a subliniat că nu trebuie să se aștepte la miracole pe parcursul celor șase ani pentru care a primit investitura și că „reajustările necesare vor fi făcute în mod gradual”. Popoarele din America Latină, a spus Allende, nu trebuie să fie spectatori în lupta lor pentru îmbunătățirea condițiilor de viață, ci, dimpotrivă, „principali actori” în această luptă. Ele trebuie să pună capăt subdezvoltării și dependenței economice în care au fost menținute. În aceeași ordine de idei, președintele chilian s-a declarat pentru unirea eforturilor latino-americanilor în apărarea intereselor lor în raporturile cu S.U.A. Nici un guvern latino-american, a subliniat Allende, nu trebuie să fie izolat de familia națiunilor continentului nostru.

mană și alte țări este în concordanță cu interesele poporului chilian.

Într-un interviu acordat corespondentului ziarului „Izvestia”, Salvador Allende a subliniat că, în prezent, în fața țării „se deschide o etapă de largi și profunde transformări sociale; acestea au devenit necesare datorită maturității și forței organizațiilor politice naționale, orientării acestora spre dezvoltarea economică a țării, spre inițierea suveranității ei politice și crearea condițiilor pentru începerea construirii socialismului în Chile. Victoria unității populare reprezintă începutul unei noi etape în istoria statului Chile”.

Salvador Allende a relevat că programul Unității populare și al guvernului chilian „propune să asigure o dezvoltare mult mai largă a democrației, să elibereze țara de imperia-lism, să aducă reforma agrară, să naționalizeze posesiunile monopoliste și să pună în slujba națiunii chilienilor toate mijloacele țării.

Apredind situația actuală din America Latină, președintele Allende a menționat că, într-o formă sau alta, în diferite țări latino-americeane luptă și se întăresc forțele populare, care au obiective similare cu cele care însuflețesc astăzi poporul chilian.

CONFERINȚA CVADRIPARTITĂ DE LA PARIS ÎN PROBLEMA VIETNAMEZĂ

PARIS 5 (Agerpres). — Joi s-a desfășurat la Paris cea de-a 91-a sesință a Conferinței cvadripartite în problema vietnameză. Șeful delegației Guvernului Revoluționar Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud, Nguyen Thi Binh, a arătat că Guvernul Revoluționar Provizoriu este gata să „în-ceapă convorbiri cu toate forțele din Vietnamul de Sud care se pronunță pentru pace, independență, neutralitate și democrație”.

Atacuri ale patrioților cambodgieni

PNOM PENH 5 (Agerpres). — Potrivit ultimelor știri transmise din Cambodgia de agențiile de presă, forțele de rezistență populară au atacat un post deținut de trupele administrației Lon Nol la Tuk Kh-leang, la numai 11 kilometri de Pnom Penh, precum și pozițiile de care acestea din urmă dispun la 18 km nord de capitala khmeră.

În ceea ce privește politica externă a guvernului chilian, Allende a afirmat intenția ca Chile să stabilească relații diplomatice și economice cu toate țările, indiferent de sistemul lor social-politic. El a menționat că stabilirea de relații diplomatice cu R.P. China, Cuba, R.D. Vietnam, R.P.D. Coreeană, R.D. Ger-

gației Republicii Democratice Vietnam, a exprimat părerea, referindu-se la propunerile americane, că ele au avut un caracter electoral.

BUDAPESTA Festivitățile consacrate celei de-a 25-a aniversări a F. M. T. D.

BUDAPESTA 5. — Corespondentul Agerpres, Al. Pintea, transmite: Joi, la Budapesta, s-au desfășurat festivitățile consacrate celei de-a 25-a aniversări a întemeierii Federației Mondiale a Tineretului Democrat. La festivități au luat parte reprezentanți ai tineretului din peste 100 de țări ale lumii. Din Republica Socialistă România au fost prezenți Ion Iliescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C., ministrul pentru problemele tineretului, și membrii delegației U.T.C. care a participat la cea de-a 8-a adunare a F.M.T.D.

În cursul dimineții a avut loc solemnitatea depunerii de coroane de flori la monumentul din Piața Eroilor. Tot dimineața, o piață situată într-o zonă pitorească din capitala ungară, a primit numele de „Piața tineretului lumii”. Cu acest prilej a fost dezvoltată o piață comemorativă, iar reprezentanții organizațiilor de tineret au sîdittrandafiri în parcul amenajat în piață. După-amiază, în Sala sporturilor din capitala ungară a avut loc un miting dedicat jubileului Federației Mondiale a Tineretului Democrat. Din prezidiul mitingului a făcut parte și tovarășul Ion Iliescu. La miting au luat cuvîntul Horvat Istvan, prim-secretar al C.C. al Uniunii Tineretului Comunist din Ungaria, Jacques Denis, care a desfășurat o bogată activitate în mișcarea internațională de tineret, Angelo Oliva, președintele F.M.T.D., și reprezentanți ai tineretului de pe diferite continente. Cu deosebită căldură a fost salutat reprezentantul tineretului vietnamez.

Schröder în favoarea lărgirii cooperării economice intereuropene

FRANKFURT. — Gerhard Schröder, președintele Consiliului pentru relații externe a Bundestagului, care s-a înnoptat dintr-o vizită neoficială, de informare, în Ungaria, a declarat pe aeroportul din Frankfurt că prezintă mare importanță problemele cooperării dintre firmele Euro-

pei occidentale și răsăritene. El a citat drept exemplu unirea de masini de la Győr, în care s-a stabilit o cooperare ungaro-germano-franceză pentru fabricarea de motoare Diesel. Fruntașul partidului U.C.D. și-a exprimat părerea că asemenea cooperări trebuie lărgite.

ECUADOR SEMNELE DE ÎNTREBARE ALE „CAZULUI SANDOVAL”

QUITO 5 (Agerpres). — Poliția ecuadoriană l-a pus sub supraveghere pe generalul Cesar Rohon Sandoval, schimbul de păreri cu agențiile răpită la 27 octombrie de un grup de ne-cunoscuți și apoi lăsat în libertate. Autoritățile au deschis o anchetă avînd ca scop să elucideze împrejurările în care acesta a reușit să „evadeze”.

Spre normalizarea relațiilor dintre cele două state congoleze

KINSHASA 5 (Agerpres). — La Kinshasa au luat sfîrșit convorbirile dintre președintele Republicii Populare Congo (Brazzaville), Marien N'Gouabi, și președintele Republicii Democratice Congo, generalul Joseph Mobutu. Într-o declarație făcută cu acest prilej, Joseph Mobutu a precizat că relațiile diplomatice între cele două state congoleze vor fi reluate la 15 decembrie. Comunicatiile fluvi-viale între capitalele celor două țări vor fi restabilite începînd de la 1 ianuarie 1971. La rîndul său, Marien N'Gouabi a făcut o declarație în care a subliniat hotărîrea țării sale de a-și dezvolta colaborarea cu Republica Democratice Congo în toate domeniile.

Potrivit agenției U.P.I., acțiunea împotriva lui Sandoval este pusă în legătură cu arestarea, miercuri, a cînel persoane, care ar fi complotat pentru răsturnarea guvernului condus de președintele Velasco Ibarra. Între cele arestați se află foști ofițeri care l-au susținut la alegerea din 1968 pe unul din contracandidații actualului președinte. A fost arestat, de asemenea, Armando Pareja, lider al partidului liberal.

agențiile de presă transmit:

Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. a hotărît să convoace a doua sesiune a celei de-a 8-a legislaturi a Sovietului Suprem la 8 decembrie, la Moscova, anunțată agenția TASS

trupelor britanice din regiunea Golfului Persic pînă la sfîrșitul anului 1971 — a declarat ministrul de externe al acestui emirat, Sabah al Ahmed al Jaber. Pe de altă parte, ministrul de externe kuveitian a arătat că țara sa sprijină ideea consultării federației celor două emirate și seicete din zona Golfului Persic.

Convorbiri bulgare-ugoslave. La Belgrad au avut loc convorbiri între o delegație a Comitetului de Stat al Planificării al R.P. Bulgaria, condusă de Totin Denev, vicepreședinte al comitetului, și o delegație a Institutului federal pentru planificarea economică al R.S.F. Iugoslavia, condusă de Dušan Anakievski, directorul institutului, înfomnează agenția Tanjug. S-a făcut un schimb de păreri cu privire la posibilitățile de extindere a colaborării economice dintre cele două țări pe perioada pînă în 1975.

Walter Scheel, ministrul de externe vest-german, va face o vizită oficială la Belgrad, între 25 și 27 noiembrie a.c., s-a anunțat oficial în capitala R.S.F. Iugoslavia.

Kuweitul se pronunță pentru retragerea tuturor

Reuniunea A.E.L.S. La Geneva au început joi lucrările celei de-a 32-a reuniuni ministeriale a Asociației europene a liberului schimb (A.E.L.S.).

La începutul anului viitor va fi creat partidul „Uniunea germană” — a anunțat la Wiesbaden Sigrid Zoglmann, fost deputat liber-democrat în Bundestag, care în cursul lunii octombrie a părăsit grupul parlamentar al acestui partid, trezind pe bîncile opoziției. Un purtător de cuvînt al partidului liber-democrat a precizat că acțiunea lui Zoglmann constituie o manevră electorală făcută de comun acord și în interesul opoziției creștin-democrate în ajunul alegerilor din landurile Hessa și Bavaria.

R. F. A GERMANIEI

Ripostă hotărîtă dată grupărilor neonaziste

Stîrea înfrînării în regiunea Würzburg (Bavaria) a mișcării „Acțiunea de rezistență”, de orientare neonazistă, a fost primită cu un val de proteste în întreaga țară și declarația de rezistență a Germaniei. După cum s-a anunțat, „actul de naștere” al acestei mișcări, la care au aderat majoritatea organizațiilor neonaziste din R.F.G., a fost semnat în cadrul unei întruniri la care au participat aproximativ 3000 de persoane în Bavaria și alte landuri. Noua organizație, creată din inițiativa partidului de extremă dreaptă, „național-democrat”, își propune ca principal obiectiv politic „lupta cu toate mijloacele împotriva ratificării Tratatului sovieto-vest-german și înlăturarea actualei coaliții guvernamentale”. „revizuirea situației create de tratatul de 1945 și de organizării săi”.

Comisia administrativă a Conferinței generale a UNESCO a adoptat o convenție referitoare la interzicerea importului, exportului și transferului licit de bunuri culturale. Potrivit convenției, picturile, sculpturile și alte obiecte de artă nu vor mai putea fi transferate sau vindute în alte țări fără autorizația guvernelor statelor din care provin.

Ripostă hotărîtă dată grupărilor neonaziste — a declarat ministrul de externe al acestui emirat, Sabah al Ahmed al Jaber. Pe de altă parte, ministrul de externe kuveitian a arătat că țara sa sprijină ideea consultării federației celor două emirate și seicete din zona Golfului Persic.

Pe de altă parte, o serie de personalități ale vieții politice și sociale și-au manifestat dezaprobarea față de crearea noii organizații. Condamnînd această acțiune a neonazistilor, doamna Hildegard Hamm-Brücher, membră a Partidului Liber-Democrat, secretar de stat la Ministerul Cercetării Științifice, a subliniat că „liderul Uniunii Creștin-Sociale, Franz-Joseph Strauss, își are partea sa de răspundere în organizarea mișcării extremiste”.

În numeroase mari orașe din R.F.G. au avut loc în ultimele zile mitinguri la care un mare număr de participanți au cerut ca mișcarea neonazistă „Acțiunea de rezistență” să fie imediat pusă în afara legii. „Tekritie și lozincile demonstrațiilor din Würzburg amintesc de sloganurile hitleriste — serie ziarul „NEUES FORUM ZEITUNG”. „Asemeni acțiunii și organizațiilor lor sînt repudiate cu fermitate de societatea vest-germană” — a daugă, la rîndul său, ziarul „HANNOVERSCHE PRESSE”.

Orchestra Filarmontă George Enescu din București, care întreprinde un turneu în Franța, a dat miercuri seara primul său concert la Teatrul Municipal din Colmar, sub bagheta dirijorului Mircea Cristescu. Un numeros public a făcut o primire foarte caldă artiștilor români. Joi seara, la Teatrul Municipal din Metz, a avut loc cel de-al doilea concert.

O delegație sovietică a Institutului pentru dezvoltarea legăturilor dintre opinia publică din U.R.S.S. și cea din R.F. a Germaniei, condusă de președintele institutului, academicianul V. M. Hvosrov, s-a aflat în vizită în Republica Federală a Germaniei, înfomnează agenția TASS. Membrii delegației au vizitat o serie de orașe vest-germane, au avut întîlniri cu populația și au ținut conferințe.

PROGRAMUL SPAȚIAL VEST-EUROPEAN „POST-APOLLO” S-A NĂSCUT MORT

BRUXELLES 5 (Agerpres). — Conferința spațială vest-europeană, care s-a deschis miercuri dimineața la Bruxelles și care urmează să dureze două zile, s-a încheiat în aceeași zi printr-un eșec total. Miniștrii științei din 12 țări vest-europene urmau să pună la punct modalitățile de colaborare privind elaborarea u-

zul program spațial denumit „post-Apollo”, în cadrul sedinței reprezentantului guvernului britanic a european. În comunicatul dat publicității la sfîrșitul conferinței se arată că „divergențele de păreri manifestate în timpul reuniunii au determinat unele țări să continue pe cont propriu programul spațial”.